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Τις βασικότερες πτυχές της φο-
ρολογικής μεταρρύθμισης, όπως 
αυτή ψηφίστηκε τη Δευτέρα από 
τη Βουλή, για φυσικά και νομικά 
πρόσωπα... 

σελ 5

Σοκ προκαλεί υπόθεση στη Βρετα-

νία, όπου 49χρονος άνδρας κατηγο-

ρείται ότι νάρκωνε και βίαζε επανει-

λημμένα την πρώην σύζυγό του... 

σελ 7

Το σκληρό μπαρ ντε φερ μεταξύ 
κυβέρνησης και αγροτών παραμένει 
ενεργό, με τους αγρότες να υπο-
χωρούν από χθες Τρίτη... 

σελ 7

Σε θέση μάχης οι αγρότες Μεταρρύθμιση Φόρων Νέα υπόθεση “Πελικό”

σελ 6 & 13

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Εnglish Section 13-20

u ΧΤΥΠΗΜΑ ΣΕ ΡΩΣΙΚΟ ΤΑΝΚΕΡ ΤΟΥ ΣΚΙΩΔΟΥΣ ΣΤΟΛΟΥ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

u H ΡΩΣΙΑ ΕΞΑΠΕΛΥΣΕ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 600 DRONES ΚΑΙ ΠΥΡΑΥΛΟΥΣ

Τριμερής Σύνοδος Ελλάδας -  
Ισραήλ - Κύπρου 
στην Ιερουσαλήμ

Η Βρετανία αντιμέτωπη 
με μια νέα πιθανή απεργία 
των γιατρών του NHS

Εντείνωνται 
οι επιθέσεις 
στην Ουκρανία

σελ 7 & 13

u ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΟΜΟΒΡΟΝΤΙΑ ΡΩΣΙΚΩΝ ΕΠΙΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΚΥΠΡΟΣΕΛΛΑΔΑ

σελ  4 & 13

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

www.parikiaki.com
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CHRISTMAS BREAK

Ενημερώνουμε τους αναγνώστες μας 
ότι τα γραφεία μας θα είναι κλειστά 
από σήμερα 24 Δεκεμβρίου για τις 
Χριστουγεννιάτικες γιορτές. 
Επανερχόμαστε με τη νέα χρονιά 
στις 5 Ιανουαρίου 2025. 
Επόμενη έκδοση 
την Πέμπτη 08/01/2026. 
 
Σας ευχόμαστε 
                   Καλές Γιορτές! 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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SPORT

New Salamis U12’s 
meet Ange Postecoglou
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Δεκέμβριος 2025 
 
Αγαπητές συμπατριώτισσες, Αγαπητοί συμπα-

τριώτες, 
 
Το 2025 ήταν μια χρονιά ενίσχυσης των σχέ-

σεων με όλους εσάς, τις Ελληνίδες και τους Έλ-
ληνες στο Ηνωμένο Βασίλειο. Η Ελληνική Πρε-
σβεία και οι Προξενικές Αρχές μας στέκονται 
σταθερά στο πλευρό σας, ενισχύοντας τους δε-
σμούς μεταξύ των Ελλήνων της Διασποράς και 
της πατρίδας μας, προωθώντας την ελληνική 
γλώσσα και τον πολιτισμό και καλλιεργώντας πε-
ραιτέρω τις σχέσεις της Ελλάδας με το Ηνωμένο 
Βασίλειο. Η Ελληνική Πρεσβεία ανέλαβε μια σειρά 
από πρωτοβουλίες και δράσεις σε αυτή την κα-
τεύθυνση με βάση πάντα την στρατηγική για τον 
Απόδημο Ελληνισμό του Υπουργείο Εξωτερικών.   

Θα ήθελα αρχικά να αναφερθώ στον καθιερω-
μένο πλέον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Ελληνικής Γλώσσας, σημειώνοντας ότι  αυτή η 

χρονιά αποτέλεσε ορόσημο, καθώς η 9η Φε-
βρουαρίου ανακηρύχθηκε και επισήμως από την 
UNESCO ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσ-
σας. Για τον εορτασμό της, υποδεχθήκαμε με με-
γάλη χαρά στην πρεσβευτική κατοικία μαθητές 
και μαθήτριες από ελληνικά σχολεία στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, με στόχο την ενίσχυση της ελληνομά-
θειας  στη νέα γενιά της Διασποράς μας.  

Στο πλαίσιο της προώθησης της ελληνικής 
γλώσσας και του πολιτισμού γενικώτερα, η μόνιμη 
έκθεση για τον Έλληνα Νομπελίστα ποιητή και 
διπλωμάτη, Γιώργο Σεφέρη, στην πρεσβευτική 
κατοικία, ανοίγει τακτικά τις πόρτες της για στο-
χευμένες επισκέψεις ελληνικών σχολείων από το 
ΗΒ και την Ελλάδα, καθώς και για το ευρύ κοινό.    

Για την προώθηση του ελληνικού πολιτισμού 
και της σύγχρονης καλλιτεχνικής δημιουργίας, 
υλοποιήσαμε ποικίλες δράσεις, μεταξύ άλλων για 
τις  ελληνοβρετανικές σχέσεις και το ρόλο της με-
τάφρασης, για το 19ο Ελληνικό Φεστιβάλ Κινη-
ματογράφου Λονδίνου και για την ελληνική συμ-

μετοχή στη διεθνή έκθεση σύγχρονης τέχνης 
Frieze London.  

Φιλοξενήσαμε στην Πρεσβευτική κατοικία και 
μια σειρά άλλων εκδηλώσεων που δείχνουν το 
ιστορικό βάθος των σχέσεων των δύο λαών, ιδι-
αίτερα εν καιρώ πολέμου και όχι μόνο.  

Η πρώτη χρονιά της Ελλάδος ως μη μόνιμο 
μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας συνοδεύτηκε 
και εδώ στο Λονδίνο και σε συνεργασία με άλλες 
Πρεσβείες και φορείς, από εκδηλώσεις στην Πρε-
σβευτική κατοικία για τη Θαλάσσια Ασφάλεια, 
στην οποία θα αναφερθώ ειδικώτερα, για την 
προστασία των παιδιών σε περίοδο κρίσεων και 
το  Δημογραφικό.       

Επιπλέον, η Ελληνική Πρεσβεία  διοργάνωσε 
συζητήσεις με φοιτητές απ’ όλο τον κόσμο που 
φοιτούν σε βρετανικά Πανεπιστήμια με θέμα την 
Εφαρμοσμένη Διπλωματία, παρουσιάζοντας τις 
προτεραιότητες και τις θέσεις της ελληνικής εξω-
τερικής πολιτικής.   

 
Αγαπητοί φίλες και φίλοι, 
Βασικό μέλημά μας αποτελεί η βελτίωση της 

εξυπηρέτησης των Ελλήνων της Διασποράς, αξιο-
ποιώντας σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία για την 
αναβάθμιση των προξενικών υπηρεσιών, όπως 
για παράδειγμα οι υπηρεσίες «Εικονικός Βοηθός» 
και MyConsulLive, και η εξ αποστάσεως εξυπη-
ρέτηση των πολιτών μέσω βιντεοκλήσης. Η 
ίδρυση του Γενικού Προξενείου του Μάντσεστερ 
και του επίτιμου προξενείου Cardiff και σύντομα 
και στο Αberdeen συμβάλλουν επίσης ουσιαστικά 
στην καλύτερη εξυπηρέτηση των Ελλήνων πολι-
τών και στην ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ 
των δύο χωρών.    

Το 2025 σηματοδότησε μια χρονιά ουσιαστικής 
ενίσχυσης των δεσμών φιλίας της Ελλάδας με το 
Ηνωμένο Βασίλειο και γενικώτερα ανάδειξης του 
ρόλου της Ελλάδας σε διάφορους τομείς, με σειρά 
επισκέψεων του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μη-
τσοτάκη και άλλων υψηλόβαθμων Ελλήνων αξιω-
ματούχων στο Ηνωμένο Βασίλειο.  

Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να αναφερθώ σε 
άλλο ένα ορόσημο της χρονιάς για την Ελλάδα: 
την εκλογή της στην κατηγορία Α’ του Συμβουλίου 
του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού, με ιστο-
ρικό ρεκόρ 153 ψήφων, γεγονός που επιβεβαι-

ώνει τον κεντρικό ρόλο της ελληνικής ναυτιλίας 
σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ναυτιλίας 
και την London International Shipping Week, η 
Ελληνική Πρεσβεία διοργάνωσε εκδήλωση για τη 
διεθνή συνεργασία στη θαλάσσια ασφάλεια, ανα-
δεικνύοντας τον κεντρικό ρόλο της Ελλάδας και 
σε αυτόν τον τομέα.   

Τιμώντας τα επετειακά έτη διοργανώσαμε εκ-
δηλώσεις για τη Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα, τον 
υπερασπιστή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
δικηγόρο του Νέλσον Μαντέλα Γιώργο Μπίζο και 
τη συμπλήρωση των 70 χρόνων από τα θλιβερά 
γεγονότα  του Σεπτεμβρίου του 1955 στην Κων-
σταντινούπολη. 

Την 25η Μαρτίου, η Πρεσβευτική Κατοικία 
άνοιξε, όπως και το 2024, τις πύλες της για όλους 
τους απόδημους Έλληνες, προκειμένου να απο-
τίσουμε φόρο τιμής σε όσους αγωνίστηκαν για 
την ελευθερία της πατρίδας μας. 

Με στόχο την προώθηση της γυναικείας επι-
χειρηματικότητας, η Πρεσβεία είχε τη χαρά να φι-
λοξενήσει στο Λονδίνο αποστολή γυναικών επι-
χειρηματιών από το Ελληνοβρετανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο (BHCC) για μια πρωτοποριακή 
τριήμερη επίσκεψη, με σκοπό την ενίσχυση των 
εμπορικών και επιχειρηματικών δεσμών με το 
ΗΒ. Το ίδιο και μια επιχειρηματική αποστολή στον 
τομέα των υποδομών πριν λίγες ημέρες. 

 
Αγαπητοί συμπατριώτες,  
Εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας θα ήθελα 

να εκφράσω την ειλικρινή εκτίμηση και υπερηφά-
νεια για τη διαρκή συμβολή σας στη διατήρηση 
και προώθηση της ελληνικής γλώσσας και του 
ελληνικού πολιτισμού. Η Πρεσβεία παραμένει στο 
πλευρό σας, αρωγός σε κάθε σας προσπάθεια 
με νέες δράσεις και πρωτοβουλίες. Εύχομαι το 
2026 να είναι για όλους έτος ειρήνη, ευημερίας 
και ελπίδας! Χρόνια πολλά! 

 
Γιάννης Τσαούσης 
Πρέσβης της Ελλάδος 
στο Ηνωμένο Βασίλειο

www.parikiaki.com

Ευχές και μηνύματα από τον Θεοφιλέστατο Eπίσκοπο Ιάκωβο Κλαυδιουπόλεως
Δεκέμβριος 2025 
 
Σεβαστοί πατέρες, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές 

εν Κυρίῳ, 
 
Με τη χάρη του Θεού εισερχόμαστε σε έναν νέο 

χρόνο. Η 1η Ιανουαρίου δεν είναι απλώς μια αλ-
λαγή ημερολογίου· είναι μια ευκαιρία πνευματικής 
εγρήγορσης, ένας σταθμός για να σταθούμε λίγο, 
να κοιτάξουμε πίσω με ευγνωμοσύνη και μπροστά 
με ελπίδα. Ο χρόνος, ως δώρο Θεού, μας καλεί 
όχι μόνο να τον διανύσουμε, αλλά να τον αγιά-
σουμε. 

Ζούμε σε μια εποχή δύσκολη και απαιτητική. Ο 
κόσμος γύρω μας αλλάζει με ταχύτητα που συχνά 
μας ξεπερνά. Πόλεμοι, βία, αβεβαιότητα, κοινωνικές 
εντάσεις, οικονομικές δυσκολίες, οικογενειακά και 
επαγγελματικά προβλήματα βαραίνουν τις καρδιές 
των ανθρώπων. Πολλοί αισθάνονται κουρασμένοι, 
φοβισμένοι, απογοητευμένοι. Δεν είναι λίγοι εκείνοι 
που αναρωτιούνται: «Πού οδηγείται ο κόσμος; Πού 

βρίσκεται η ελπίδα;» 
Μέσα σε αυτή την πραγματικότητα, η Εκκλησία 

δεν έρχεται με εύκολες απαντήσεις, αλλά με μια 
ζωντανή παρουσία. Μας υπενθυμίζει ότι δεν είμα-
στε μόνοι. Ο Θεός δεν εγκατέλειψε τον κόσμο, ούτε 
τον άνθρωπο. Αντιθέτως, «ὁ Λόγος σὰρξ ἐγένετο» 
και παραμένει ανάμεσά μας, φωτίζοντας τα σκοτά-
δια της ιστορίας και της προσωπικής μας ζωής. 

Για εμάς τους χριστιανούς, η μεγαλύτερη δύναμη 
και η βαθύτερη ασφάλεια δεν βρίσκονται στις αν-
θρώπινες βεβαιότητες, που συχνά καταρρέουν, 
αλλά στο πρόσωπο του Χριστού. Εκείνος είναι το 
φως που δεν σβήνει, η αλήθεια που δεν αλλοι-
ώνεται, η αγάπη που δεν προδίδει. Όταν όλα γύρω 
μας φαίνονται ασταθή, Εκείνος παραμένει ο ίδιος 
«χθες και σήμερον και εις τους αιώνας». 

Ο νέος χρόνος μας καλεί να πορευθούμε με 
εμπιστοσύνη. Όχι με αφέλεια, αλλά με πίστη. Να 
καλλιεργήσουμε περισσότερο την προσευχή, τη 
συγχώρηση, τη μεταξύ μας κατανόηση. Να στηρί-
ξουμε την οικογένεια, να ενισχύσουμε τους νέους, 

να σταθούμε δίπλα σε όσους δοκιμάζονται. Να κά-
νουμε την ενορία μας χώρο παρηγοριάς, ελπίδας 
και αληθινής κοινωνίας. 

Ας μη φοβόμαστε το μέλλον. Ο φόβος παραλύει, 
ενώ η πίστη απελευθερώνει. Ο Χριστός δεν μας 
υποσχέθηκε μια ζωή χωρίς σταυρό, αλλά μας δια-
βεβαίωσε ότι ο σταυρός δεν έχει τον τελευταίο 
λόγο. Ο τελευταίος λόγος ανήκει πάντοτε στην Ανά-
σταση, στο φως, στη ζωή. 

Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι από καρδιάς ο 
νέος χρόνος να γίνει για όλους μας χρόνος χάριτος. 
Ο Κύριος να φωτίζει τον δρόμο σας, να ενισχύει 
κάθε σας προσπάθεια, να παρηγορεί κάθε πλη-
γωμένη καρδιά. Να χαρίζει υγεία, ειρήνη στις οικο-
γένειές σας και δύναμη σε κάθε καθημερινό αγώνα. 

Καλή και ευλογημένη χρονιά. 
Με πίστη, ελπίδα και αγάπη, 
ας πορευθούμε μαζί, έχοντας οδηγό τον Χριστό, 
τον μόνο αληθινό φως του κόσμου 
 
Επίσκοπος Ιάκωβος Κλαυδιουπόλεως

Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα του Πρέσβη της Ελλάδος στο ΗΒ κ. Γιάννη Τσαούση 
ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ EΤΟΥΣ
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Συμβολική τελετή παράδοσης και παραλαβής της Προεδρίας του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από τη Δανία στην Κύπρο 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 18 Δεκεμβρίου, στην Ύπατη Αρμο-
στεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, σηματο-
δοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο καθώς η Κύπρος προετοιμάζεται 
να αναλάβει την Προεδρία την 1η Ιανουαρίου 2026. 
Την εκδήλωση φιλοξένησε ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής 

Δημοκρατίας Δρ Κυριακός Κούρος μαζί με την Πρέσβη της Δανίας 
κα Kristina Miskowiak Beckvard, παρουσία του Πρέσβη της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ. Pedro Serrano. Την 
τελετή τίμησαν με την παρουσία τους Αρχηγοί Διπλωματικών Απο-
στολών των κρατών μελών της ΕΕ στο Ηνωμένο Βασίλειο, αναδει-
κνύοντας το πνεύμα ενότητας, συνοχής και συνεργασίας που χαρα-
κτηρίζει τη διαδοχή των Προεδριών του Συμβουλίου της ΕΕ. 
Καθώς η Κύπρος προετοιμάζεται για την ανάληψη της Προεδρίας 

το 2026, επιβεβαιώνει τη δέσμευσή της για μια ισχυρή, ανθεκτική και 
προσανατολισμένη στο μέλλον Ευρωπαϊκή Ένωση, με έμφαση στη 
συνεργασία και τη συνοχή μεταξύ των κρατών μελών. 
Περισσότερες πληροφορίες για την Κυπριακή Προεδρία του Συμ-

βουλίου της ΕΕ είναι διαθέσιμες στην επίσημη ιστοσελίδα της Κυ-
πριακής Προεδρίας: www.cy2026.eu 

 
Φωτογραφίες: Σταύρη Κλεάνθους | @stavrikay

ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚHΣ EΝΩΣΗΣ

Από τη Βαλτική στη Μεσόγειο | Η Κύπρος παρέλαβε τη σκυτάλη από τη Δανία 

We Specialise in:- 

• Residential and Commercial Conveyancing   

• Litigation • Landlord & Tenant services  

• Lease Extensions & Collective Enfranchisement   

• Family Law • Employment • Debt Recovery  

• Wills, Trusts & Probate 

Contact us on:- 020 8445 9898 
info@yvasolicitors.com    www.yvasolicitors.com

Head Office:-  
811 High Road, North Finchley, London N12 8JT

Central London Office:-  
Sixth Floor 16 Berkeley Street, Mayfair, London W1J 8DZ



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου δεν δια-
θέτει ένα σαφές και συνεκτικό σχέδιο για την κοι-
νωνική κινητικότητα, σύμφωνα με τον ανώτερο 
σύμβουλο της κυβέρνησης,  Άλουν Φράνσις. Σε 
συνέντευξη που έδωσε στον Guardian 22/12, ο 
Φράνσις υποστήριξε ότι, παρά τη συχνή ρητορική 
γύρω από το θέμα, απουσιάζει μια «ενιαία αφή-
γηση» που να συνδέει τις επιμέρους πολιτικές σε 
μια συνολική στρατηγική. 
Όπως σημείωσε, η συζήτηση της κυβέρνησης 

επικεντρώνεται κυρίως σε ατομικές ιστορίες επιτυ-
χίας — συχνά των ίδιων των πολιτικών στελεχών 
— και όχι στην κοινωνική κινητικότητα ως δομικό 
εργαλείο χάραξης πολιτικής. «Δεν έχουμε μια συ-
νεκτική προσέγγιση πάνω στην οποία να μπορεί 
να οικοδομηθεί μια στρατηγική», τόνισε. 
Έκθεση της Επιτροπής Κοινωνικής Κινητικότητας 

, που δημοσιεύθηκε την περασμένη εβδομάδα, 
προειδοποιεί για «ακραίες περιφερειακές ανισότη-
τες» στο Ηνωμένο Βασίλειο. Περιοχές με βιομηχα-
νικό ή μεταλλευτικό παρελθόν, όπως η βορειοανα-
τολική Αγγλία, το Γιορκσάιρ και τα Μίντλαντς, καθώς 
και πρώην μεταλλευτικές ζώνες στην Ουαλία και 
τη Σκωτία, αντιμετωπίζουν διαχρονικά μειονεκτή-
ματα. Παρότι ο Φράνσις αναγνώρισε θετικές πρω-
τοβουλίες σε τομείς όπως η στέγαση και οι δεξιό-
τητες, επεσήμανε ότι άλλες πολιτικές 
χαρακτηρίζονται από ασυνέχεια, την ώρα που σχε-
δόν ένα εκατομμύριο νέοι βρίσκονται εκτός εκπαί-
δευσης, εργασίας ή κατάρτισης. 
Κυβερνητικός εκπρόσωπος χαρακτήρισε την κα-

τάσταση «κρίση που δεν μπορεί να αγνοηθεί» και 
δήλωσε ότι η επικείμενη αναθεώρηση υπό τον Άλαν 
Μίλμπερν θα συμβάλει στη δημιουργία ενός συ-
στήματος που θα δίνει σε κάθε νέο την ευκαιρία να 
προοδεύσει. Ωστόσο, η έκθεση υπογραμμίζει ότι 
το οικογενειακό υπόβαθρο εξακολουθεί να καθορί-
ζει σε μεγάλο βαθμό τις εκπαιδευτικές και επαγ-
γελματικές προοπτικές, με τους νέους από χαμη-
λότερα κοινωνικοοικονομικά στρώματα να 
ωφελούνται λιγότερο από τις νέες ευκαιρίες ανά-
πτυξης. 
Σημάδια αποκλιμάκωσης στη διαμάχη με 

τους γιατρούς – Ανεβαίνουν οι ελπίδες για συμ-
φωνία 
Καθώς η πενθήμερη απεργία των ειδικευόμενων 

γιατρών πλησίαζε στο τέλος της, ο Guardian 22/12 
σημείωνε ότι αυξάνονται οι προσδοκίες για μια συμ-
φωνία που θα μπορούσε να βάλει τέλος στη μα-
κρόχρονη διαμάχη. Σύμφωνα με την εφημερίδα, 
τόσο ο υπουργός Υγείας όσο και η *British Medical 
Association* φαίνεται να υιοθετούν πιο συ-
ναινετικό τόνο, μετά από εβδομάδες έντα-
σης και σκληρής ρητορικής. 
Οι πρόσφατες δηλώσεις από κυβερνη-

τικής πλευράς δείχνουν μεγαλύτερη διά-
θεση για διάλογο, ενώ και η ηγεσία των 
γιατρών αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο 
συμβιβασμού, εφόσον υπάρξουν ουσια-
στικές προτάσεις για τις αμοιβές και τις 
συνθήκες εργασίας. Η αλλαγή κλίματος 
έρχεται σε μια περίοδο όπου το NHS 
βρίσκεται υπό έντονη πίεση, με συσ-
σωρευμένα ραντεβού και αυξημένες 

ανάγκες των ασθενών. 
Παρότι τίποτα δεν έχει ακόμη κριθεί, η πιο ήπια 

στάση και από τις δύο πλευρές καλλιεργεί την ελ-
πίδα ότι οι συνομιλίες μπορεί να οδηγήσουν σε μια 
λύση, αποτρέποντας νέες απεργιακές κινητοποι-
ήσεις και συμβάλλοντας στη σταθεροποίηση του 
συστήματος υγείας. 

7.000 ηλικιωμένοι εκτός φροντίδας – σοβαρές 
ανησυχίες για τα γηροκομεία στην Αγγλία 
Σύμφωνα με την εφημερίδα The i 22/12, περίπου 

7.000 ένοικοι γηροκομείων στην Αγγλία είδαν τα 
συμβόλαια φροντίδας τους να τερματίζονται μέσα 
στη φετινή χρονιά. Το στοιχείο αυτό προκαλεί 
έντονη ανησυχία, καθώς – όπως σημειώνει η εφη-
μερίδα – πρόκειται για αύξηση της τάξης του 200% 
σε σύγκριση με το 2018. 
Οι τερματισμοί συμβολαίων αφορούν κυρίως ηλι-

κιωμένους με αυξημένες ανάγκες φροντίδας, οι 
οποίοι συχνά αναγκάζονται να αλλάξουν δομή ή 
να επιστρέψουν στο σπίτι τους, ακόμη και όταν 
αυτό δεν είναι πρακτικά εφικτό. Ορισμένες οργα-
νώσεις προειδοποιούν ότι τέτοιες πρακτικές υπο-
νομεύουν τη σταθερότητα και την αξιοπρέπεια των 
πιο ευάλωτων πολιτών. 
Από την πλευρά της, η κυβέρνηση τονίζει ότι οι 

τοπικές αρχές έχουν νομική υποχρέωση να οργα-
νώνουν και να χρηματοδοτούν τη φροντίδα για 
όσους δεν μπορούν να την καλύψουν οικονομικά. 
Ωστόσο, επικριτές επισημαίνουν ότι οι πιέσεις στα 
δημοτικά κονδύλια κάνουν την εφαρμογή αυτής της 
υποχρέωσης όλο και δυσκολότερη. 
Αγρότες - κτηνοτρόφοι προειδοποιούν την 

κυβέρνηση για «διπλά στάνταρ»  
Οι Times 22/12 αναδεικνύουν τις ανησυχίες της 

National Farmers' Union (NFU) σχετικά με τα κυ-
βερνητικά σχέδια για την επιβολή υψηλότερων προ-
τύπων στις συνθήκες διαβίωσης των ζώων. Όπως 
προειδοποιεί η ένωση, υπάρχει κίνδυνος τα αυ-
στηρότερα μέτρα να ισχύσουν μόνο για τους Βρε-
τανούς παραγωγούς, ενώ τα εισαγόμενα κρέατα 
να συνεχίσουν να προέρχονται από χώρες με χα-
μηλότερες απαιτήσεις. 
Η κυβέρνηση έχει δε-

σμευτεί να καταργήσει 
πρακτικές όπως η 
εκτροφή σε κλουβιά, 

ανταποκρινόμενη στις αυξανόμενες κοινωνικές πιέ-
σεις για καλύτερες συνθήκες εκτροφής. Ωστόσο, η 
NFU επισημαίνει ότι χωρίς αντίστοιχες απαιτήσεις 
για τα εισαγόμενα προϊόντα, οι εγχώριοι κτηνοτρό-
φοι θα βρεθούν σε μειονεκτική θέση έναντι ξένων 
ανταγωνιστών. 

«Δεν είναι δίκαιο οι Βρετανοί αγρότες να επωμί-
ζονται το κόστος των υψηλότερων προτύπων για 
τις συνθήκες διαβίωσης των ζώων, ενώ η αγορά 
κατακλύζεται από φθηνότερο κρέας που παράγεται 
με πρακτικές τις οποίες το Ηνωμένο Βασίλειο επι-
διώκει να καταργήσει», τονίζει η ένωση. Το αυξη-
μένο κόστος συμμόρφωσης ενδέχεται να πλήξει 
την ανταγωνιστικότητα της βρετανικής κτηνοτρο-
φίας. 
Η NFU καλεί την κυβέρνηση να διασφαλίσει 

ίσους όρους ανταγωνισμού, είτε μέσω εμπορικών 
ρητρών είτε με την επιβολή ισοδύναμων απαιτή-
σεων στις εισαγωγές. 
Αντιδράσεις για την απαγόρευση του «trail 

hunting»  
Η Telegraph 22/12 επιτίθεται στο προτεινόμενο 

μέτρο για την απαγόρευση του trail hunting (κυνήγι 
με τεχνητό θήραμα), χαρακτηρίζοντάς το «ταξικό 
πόλεμο» εις βάρος της αγροτικής Αγγλίας. Η εφη-
μερίδα υποστηρίζει ότι η κυβέρνηση στοχοποιεί 
παραδόσεις της υπαίθρου, αγνοώντας τις ανησυ-
χίες των τοπικών κοινοτήτων και καλλιεργώντας 
έναν επικίνδυνο διχασμό μεταξύ πόλης και επαρ-
χίας. Αντίθετα, η Sun 22/12 χαιρετίζει το σχέδιο 
απαγόρευσης των puppy farms (εκτροφεία 
κουταβιών), εκφράζοντας ωστόσο την πικρία της 
ότι «είναι κρίμα που δεν μπορούμε να κλειδώσουμε 
τους σκληρούς εκτροφείς στα ίδια τους τα κλουβιά». 
Το ταμπλόιντ υιοθετεί σκληρή γλώσσα, ζητώντας 
αυστηρότερες ποινές για όσους εκμεταλλεύονται 
ζώα. 
Στο ίδιο μήκος κύματος, αλλά με διαφορετικό 

τόνο, η Mirror 22/12 περιγράφει τα κυβερνητικά 
σχέδια ως «δικαιοσύνη για πλάσματα χωρίς 
φωνή», τονίζοντας την ηθική διάσταση της προ-
στασίας των ζώων και την ανάγκη το κράτος να 
σταθεί στο πλευρό τους. 

Εργασιακές μεταρρυθμίσεις με τίμημα τη 
διαφάνεια 

Σύμφωνα με τους Times 23/12, οι με-
ταρρυθμίσεις της κυβέρνησης στα εργα-
σιακά δικαιώματα σημαίνουν ότι οι φο-
ρολογούμενοι δεν θα μπορούν πλέον 
να γνωρίζουν πόσα δημόσια χρήματα 
δαπανώνται για τις αμειβόμενες άδειες 
συνδικαλιστικών στελεχών, όταν αυτά 
απουσιάζουν από την εργασία τους για 

να ασκήσουν τα καθήκοντά 
τους. 

Το κόστος αυτών των 
αδειών είχε φτάσει πέρυσι 
τα 107 εκατομμύρια λίρες, 
όμως –όπως αναφέρει η 
εφημερίδα– η κυβέρνηση 
εγκατέλειψε τα σχέδια για 

την επιβολή ανώτατου ορίου 
στη σχετική δαπάνη. Παράλ-
ληλα, δημόσιοι φορείς όπως 

σχολεία και νοσοκομεία δεν θα υποχρεούνται πλέον 
να δημοσιοποιούν τα ποσά που καταβάλλονται για 
τον σκοπό αυτό. Οι επικριτές της απόφασης κάνουν 
λόγο για σοβαρό πλήγμα στη διαφάνεια και στον 
δημόσιο έλεγχο των δαπανών, υποστηρίζοντας ότι 
οι πολίτες έχουν δικαίωμα να γνωρίζουν πώς χρη-
σιμοποιούνται τα χρήματά τους. Από την άλλη 
πλευρά, η κυβέρνηση εκτιμά ότι οι αλλαγές θα μει-
ώσουν τη γραφειοκρατία και θα ενισχύσουν τη συ-
νεργασία με τα συνδικάτα. 

Binance: Νέες κατηγορίες για ελλιπή έλεγχο 
ύποπτων συναλλαγών 
Οι Financial Times 23/12 αποκαλύπτουν ότι η 

εταιρεία Binance, το μεγαλύτερο ανταλλακτήριο 
κρυπτονομισμάτων παγκοσμίως, φέρεται να απέ-
τυχε να αποτρέψει τη διακίνηση εκατοντάδων εκα-
τομμυρίων δολαρίων μέσω λογαριασμών που είχαν 
ήδη χαρακτηριστεί ως ύποπτοι. Οι συναλλαγές αυ-
τές πραγματοποιήθηκαν, σύμφωνα με το δημοσί-
ευμα, ακόμη και μετά τον ποινικό διακανονισμό 
που σύναψε η εταιρεία πριν από δύο χρόνια με τις 
αμερικανικές αρχές, δεσμευόμενη να βελτιώσει ου-
σιαστικά τις πρακτικές συμμόρφωσής της. 
Το ρεπορτάζ υποστηρίζει ότι, παρά τις υποσχέ-

σεις για αυστηρότερους ελέγχους και ενισχυμένα 
συστήματα κατά της νομιμοποίησης εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες, σημαντικά ποσά συ-
νέχισαν να ρέουν χωρίς να μπλοκαριστούν εγκαί-
ρως. Η Binance απάντησε ότι διαθέτει «ισχυρά και 
συνεχώς βελτιούμενα» συστήματα ελέγχου και τό-
νισε πως εφαρμόζει πολιτική μηδενικής ανοχής 
απέναντι σε κάθε μορφή παράνομης δραστηριό-
τητας. 
Έκρηξη κλοπών στα καταστήματα – χιλιάδες 

υποθέσεις μένουν ανεξιχνίαστες 
Σύμφωνα με στοιχεία που προβάλλει η Daily 

Express 22/12, τα περιστατικά κλοπών από κατα-
στήματα στο Ηνωμένο Βασίλειο έχουν αυξηθεί κατά 
65% μέσα σε πέντε χρόνια*, αποτυπώνοντας μια 
ανησυχητική τάση. Κατά μέσο όρο, καταγράφονται 
πάνω από 800 ανεξιχνίαστες υποθέσεις κάθε 
ημέρα, γεγονός που προκαλεί έντονη ανησυχία 
τόσο στους εμπόρους όσο και στις τοπικές κοινω-
νίες. 
Δεδομένα από τη Βουλή των Κοινοτήτων δεί-

χνουν ότι τον τελευταίο χρόνο περίπου ένα τέταρτο 
του εκατομμυρίου αδικημάτων κλοπής καταγράφη-
καν χωρίς να εντοπιστεί ύποπτος. Οι αριθμοί αυτοί 
εντείνουν τον προβληματισμό για την αποτελεσμα-
τικότητα της αστυνόμευσης και την αποτρεπτική 
ισχύ του συστήματος δικαιοσύνης. 
Επαγγελματικές ενώσεις προειδοποιούν ότι η 

αύξηση της παραβατικότητας επιβαρύνει σοβαρά 
τις μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες ήδη δοκιμάζονται 
από το αυξημένο κόστος λειτουργίας. Το ζήτημα 
αναδεικνύεται πλέον σε μείζον κοινωνικό και πολι-
τικό πρόβλημα, με πιέσεις προς την κυβέρνηση 
για άμεσες παρεμβάσεις.

Βρετανία | Χωρίς σχέδιο κοινωνικής κινητικότητας, προειδοποιεί κορυφαίος κυβερνητικός σύμβουλος
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Τις βασικότερες πτυχές της φορολογικής μεταρρύθμι-
σης, όπως αυτή ψηφίστηκε τη Δευτέρα από τη Βουλή, 
για φυσικά και νομικά πρόσωπα καταγράφει σε ανακοί-
νωσή του το Υπουργείο Οικονομικών. 
Με την ίδια ανακοίνωση το Υπουργείο Οικονομικών εκ-

φράζει την ικανοποίηση του για τη ψήφιση των νομοσχέ-
διών που αφορούν τον ολοκληρωμένο φορολογικό 
μετασχηματισμό, ευχαριστώντας ταυτόχρονα «όλους 
τους φορείς της κοινωνίας για τη συμβολή τους στην επι-
τυχία αυτού του έργου, και της ενεργούς συμμετοχής 
τους με εισηγήσεις καθ΄όλη τη περίοδο των δύο ετών 
που διήρκησε το έργο». 
Η φορολογική μεταρρύθμιση είναι μία εμβληματική 

πρωτοβουλία που αποτελεί βασικό πυλώνα στην επί-
τευξη δίκαιου, αποδοτικού και βιώσιμου οικονομικού συ-
στήματος στην Κύπρο, προσθέτει αναφέροντας πως «η 
εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου, 2026, του νέου φορο-

λογικού πλαισίου αναμφίβολα θα ενισχύσει το αίσθημα 
κοινωνικής δικαιοσύνης μέσω της ελάφρυνσης των φο-
ρολογικών βαρών με την υιοθέτηση σταθμισμένων ελα-
φρύνσεων τόσο για τους πολίτες όσο και για τις 
επιχειρήσεις». 
Αναφέρει ακόμα πως το νέο πλαίσιο αναμένεται να 

στηρίξει αποτελεσματικά τις οικογένειες, ιδιαιτέρως αυτές 
με παιδιά και φοιτητές, την προσπάθεια για πράσινη με-
τάβαση των νοικοκυριών, αλλά και τη στεγαστική πολι-
τική του κράτους, μέσω παραχώρησης εκπτώσεων για 
στέγαση και πράσινες δαπάνες. 
Με τη φορολογική μεταρρύθμιση, προσθέτει, διατηρεί-

ται και ενισχύεται το ελκυστικό επενδυτικό περιβάλλον 
της Κύπρου μέσω ενός ανταγωνιστικού φορολογικού συ-
στήματος που ενισχύει αποτελεσματικά την επιχειρημα-
τικότητα. 

«Το νέο φορολογικό πλαίσιο είναι μια κοινωνική και πο-
λιτική επιλογή που υλοποιεί το όραμα της Κυβέρνησης 
Νίκου Χριστοδουλίδη για μια Κύπρο δικαιότερη, παρα-
γωγικότερη και πιο ανθεκτική. Ένα φορολογικό σύστημα 
που στηρίζει τη μεσαία τάξη και δίνει πραγματικές ευκαι-
ρίες στους νέους, τις οικογένειες και τις κυπριακές επιχει-
ρήσεις», καταλήγει το ΥΠΟΙΚ.
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Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚH, ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΗΜΕΡΩΝ

Μόλις στο 8,4% της χωρητικότητάς τους είναι η απο-
θηκευμένη ποσότητα στα φράγματα της Πάφου, Ασπρό-
κρεμμο, Καναβιού και Μαυροκόλυμπο και η κατάσταση 
παραμένει ανησυχητική, παρά τις βροχοπτώσεις των τε-
λευταίων ημερών, δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Α΄ Τεχνικός Μη-
χανικός του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, Μάριος 
Χατζηκωστής. 
Όπως ανέφερε ο κ. Χατζηκωστής, η συνολική ροή 

νερού στα φράγματα παγκύπρια ανήλθε μόλις στις 
142.000 κυβικά μέτρα το τελευταίο τριήμερο. Στα τρία 
φράγματα της Πάφου – Ασπρόκρεμμο, Καναβιού και 
Μαυροκόλυμπο – η εισροή περιορίστηκε στις 62.000 κυ-
βικά μέτρα, ποσότητα που χαρακτηρίζεται ιδιαίτερα χα-
μηλή σε σχέση με τις βροχοπτώσεις που καταγράφηκαν 
στην ευρύτερη περιοχή. 
Ο κ. Χατζηκωστής εξήγησε ότι ο κύριος όγκος βροχής 

σημειώθηκε σε χαμηλά υψόμετρα, κυρίως στην πόλη της 
Πάφου και στην περιοχή του αεροδρομίου, και όχι στις 
ορεινές λεκάνες απορροής από όπου τροφοδοτούνται τα 
φράγματα. Αυτό, σημείωσε, είχε ως αποτέλεσμα έντονα 
πλημμυρικά φαινόμενα εντός της πόλης, με δρόμους να 
μετατρέπονται σε ποτάμια, χωρίς ωστόσο να ενισχυθούν 
ουσιαστικά τα υδατικά αποθέματα. 
Σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, η ει-

κόνα είναι σαφώς χειρότερη, επεσήμανε. 
Όπως ανέφερε, την ίδια περίοδο πέρσι η αποθηκευ-

μένη ποσότητα στα φράγματα της Πάφου ανερχόταν στα 
21,2 εκατομμύρια κυβικά μέτρα, ποσοστό 29,6%, ενώ 
σήμερα βρίσκεται μόλις στο 8,4%. 
Αναφορικά με την κάλυψη των αναγκών, ο κ. Χατζη-

κωστής σημείωσε ότι η ύδρευση εξασφαλίζεται μέσω των 
αφαλατώσεων, ωστόσο η άρδευση αναμένεται να επη-

ρεαστεί σημαντικά για ακόμη μία χρονιά, με βάση τα ση-
μερινά δεδομένα. 
Τέλος, κάλεσε το κοινό να μην εφησυχάζει με τις πρώ-

τες βροχές και να συνεχίσει την εξοικονόμηση νερού, το-
νίζοντας ότι η ορθολογική χρήση του υδατικού πόρου 
πρέπει να αποτελεί συλλογική στάση, ανεξαρτήτως και-
ρικών συνθηκών.

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Ένταλμα σύλληψης εναντίον ενός προ-
σώπου εξέδωσε η Αστυνομία, που θεωρεί-
ται ύποπτο σε σχέση με την απόπειρα 
φόνου εις βάρος 36χρονου που διαπρά-
χθηκε στη Λεμεσό. 
Σε δηλώσεις του ο Αστυνομικός Διευθυ-

ντής Επιχειρήσεων Λεμεσού Λευτέρης Κυ-
ριάκου ανέφερε ότι εναντίον του υπόπτου 

έχουν προκύψει στοιχεία που τον συνδέ-
ουν με την υπόθεση. 
Όπως ανέφερε ο κ. Κυριάκου, οι έρευνες 

της Αστυνομίας συνεχίζονται εντατικά, 
τόσο για τον εντοπισμό και τη σύλληψη του 
υπόπτου όσο και για τον εντοπισμό και 
των άλλων προσώπων που ενέχονται 
στην υπόθεση. 
Όπως είπε το θύμα δέθηκε επίθεση το 

απόγευμα του Σαββάτου ενώ βρισκόταν 
έξω από καφετέρια στην οδό Ανεξαρτη-
σίας. 

«Αρχικά του επιτέθηκαν χρησιμοποι-
ώντας συσκευές εκκένωσης  ηλεκτρικής 
ενέργειας, ενώ ένας εκ των τριών ανέσυρε 
μαχαίρι και τραυμάτισε τον 37χρονο στο 
θώρακα. Το θύμα διακομίστηκε σε ιδιωτικό 
νοσηλευτήριο όπου υποβλήθηκε σε χει-
ρουργική επέμβαση, διασωληνώθηκε και 
η κατάσταση της υγείας του θεωρείται σο-
βαρή» ανέφερε ο κ. Κυριάκου.

ΥΠΟΙΚ | Οι βασικότερες πτυχές της φορολογικής μεταρρύθμισης 
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Δυστύχημα στον 
αυτοκινητόδρομο

Ποινή φυλάκισης 
13 χρόνων σε 
27χρονο

Η 71χρονη Σύλβια Γεωργίου 
Τζόουνς από τη Λεμεσό απε-
βίωσε τη Δευτέρα μετά από 
σοβαρό τραυματισμό της σε 
τροχαίο δυστύχημα στη λω-
ρίδα ασφαλείας του αυτοκι-
νητόδρομου Λευκωσίας-Λε-
μεσού, παρά την περιοχή Σκα-
ρίνου. Σύμφωνα με την Αστυ-
νομία, 64χρονος οδηγός βαν 
οδηγούσε το όχημα του στον 
αυτοκινητόδρομο και κάτω 
από συνθήκες που διερευ-
νώνται, παρέσυρε και τραυ-
μάτισε κρίσιμα την 71χρονη, 
η οποία την στιγμή εκείνη είχε 
σταθμεύσει το ιδιωτικό όχημα 
της στην λωρίδα ασφαλείας 
του αυτοκινητόδρομου. 
Η 71χρονη Σύλβια προσπα-

θούσε, σύμφωνα με την Αστυ-
νομία «να αποβιβαστεί ή επι-
βιβαστεί στην θέση του οδη-
γού του οχήματός της». 
Ακολούθως «μεταφέρθηκε 

με ασθενοφόρο βαριά τραυ-
ματισμένη στο ΓΝ Λάρνακας 
όπου παρά τις προσπάθειες 
του νοσηλευτικού προσωπι-
κού απεβίωσε».

Ποινή φυλάκισης 13 ετών 
επέβαλε σήμερα το Μόνιμο 
Κακουργιοδικείο Λάρνακας σε 
27χρονο από την Ελλάδα, ο 
οποίος τον περασμένο Σε-
πτέμβριο μετέφερε στην Κύ-
προ πάνω από 23 κιλά κάν-
ναβης. Σημειώνεται ότι «ο κα-
τηγορούμενος κρίθηκε ένοχος, 
κατόπιν δικής του παραδοχής, 
σε κατηγορίες για κατοχή και 
μεταφορά ναρκωτικών, με 
σκοπό την προμήθεια σε άλλα 
άτομα». 
Επιβάλλοντας την ποινή το 

Μόνιμο Κακουργιοδικείο Λάρ-
νακας «έκανε ιδιαίτερη ανα-
φορά στη συχνότητα με την 
οποία έρχονται πλέον ενώπιον 
του τέτοιες υποθέσεις, υπο-
γραμμίζοντας την ανάγκη για 
επιβολή αποτρεπτικών ποι-
νών». Αναφέρεται πως «μόλις 
παρέλαβε την αποσκευή του 
και κινήθηκε προς τη δίοδο 
ελέγχου του Τελωνείου ανα-
κόπηκε για έλεγχο».

Νέα υπόθεση διαδικτυακής απάτης για 
δήθεν επένδυση σε κρυπτονομίσματα διε-
ρευνά η Αστυνομία, μετά από καταγγελία 
που υπέβαλε σήμερα, Δευτέρα στο ΤΑΕ 
Πάφου, άντρας ηλικίας 40 ετών. Την υπό-
θεση διερευνά το Γραφείο Διερεύνησης 
Οικονομικού Εγκλήματος, του ΤΑΕ 
Πάφου. 
Σύμφωνα με την Αστυνομία και την κα-

ταγγελία του 40χρονου, τον περασμένο 
Νοέμβριο, μετά από επικοινωνία που είχε 
μέσω πλατφόρμας τηλεπικοινωνιών με 
άγνωστο του πρόσωπο, ο ίδιος πείστηκε 
να επενδύσει σε κρυπτονομίσματα. Αφού 
ο 40χρονος αγόρασε κρυπτονομίσματα, 
τα απέστειλε σε ηλεκτρονικό πορτοφόλιο, 
που του υποδείχθηκε. Ωστόσο, ο 40χρο-
νος αντιλήφθηκε ότι είχε εξαπατηθεί, αφού 
όταν αργότερα ζήτησε να αποσύρει τα 
χρήματα του και τα κέρδη που δήθεν απέ-
φερε η επένδυση του, του ζητήθηκε να κα-

ταθέσει επιπρόσθετο χρηματικό ποσό 
ύψους 20 χιλιάδων ευρώ. Σύμφωνα με 
την καταγγελία που υπέβαλε στην Αστυ-
νομία, οι δράστες του απέσπασαν χρημα-
τικό ποσό ύψους 34.010 δολαρίων, 
αντίστοιχης αξίας 28.958 ευρώ. Η Αστυ-
νομία, με αφορμή και την νέα αυτή καταγ-
γελία απάτης, συστήνει προσοχή στο 
κοινό, σε σχέση με τη διενέργεια οποι-
ονδήποτε συναλλαγών και επενδύσεων 
μέσω διαδικτύου και προτρέπει το κοινό 
όπως συνεργάζεται μόνο με αναγνωρι-
σμένες εταιρείες για οποιεσδήποτε χρημα-
τοπιστωτικές επενδύσεις.

ΝΕΑ ΥΠΟΘΕΣΗ ΔΙΕΡΕΥΝΑ Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
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      Ειδήσεις σε 2’

Παρουσίαση του 
προγράμματος της 
Κυπρ. Προεδρίας 
Η Κυπριακή Προεδρία θα 

εργαστεί για μια «Αυτόνομη 
Ένωση Ανοιχτή προς τον Κό-
σμο» είπε την Κυριακή ο ΠτΔ, 
Νίκος Χριστοδουλίδης, κατά 
την παρουσίαση του προ-
γράμματος και των προτεραι-
οτήτων της Κυπριακής Προ-
εδρίας του Συμβουλίου της 
ΕΕ, στο Συνεδριακό Κέντρο 
Λευκάρων.  
Σε αυτό το πλαίσιο, σημεί-

ωσε ότι η Προεδρία θα στη-
ριχτεί σε πέντε αλληλένδε-
τους πυλώνες: Την αυτονομία 
μέσα από την ασφάλεια, την 
άμυνα, την ετοιμότητα, την 
αυτονομία μέσα από την 
ανταγωνιστικότητα, μια αυτό-
νομη Ένωση ανοιχτή προς 
τον κόσμο, μια αυτόνομη 
Ένωση αξιών για όλους και 
έναν προϋπολογισμό που 
χρειάζεται πάντα για να στη-
ρίξει μια αυτόνομη ΕΕ.

Ανθρωπιστική 
βοήθεια για Γάζα 
μέσω «Αμάλθειας»
Έφθασε αργά το βράδυ του 

Σαββάτου στο λιμάνι του Ασ-
ντόντ, η νέα αποστολή αν-
θρωπιστικής βοήθειας για τη 
Γάζα, μέσω του θαλάσσιου 
διαδρόμου «Αμάλθεια». 
Όλα εξελίχθηκαν σύμφωνα 

με τον προγραμματισμό και 
«ολοκληρώθηκε η διαδικασία 
εκφόρτωσης» των 950 τόνων 
ανθρωπιστικής βοήθειας. 
Ο ΠτΔ, Νίκος Χριστοδουλί-

δης, είχε ανακοινώσει ότι 
στην αποστολή θα περιλαμ-
βάνονται «950 τόνοι ανθρω-
πιστικής βοήθειας, 44 κοντέι-
νερ από την Κυπριακή 
Δημοκρατία, τα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, τη Γαλλία, 
τη Σλοβακία και το Κουβέιτ». 
Πρόσθεσε ότι αναμένονται 
περισσότερα δρομολόγια τον 
Ιανουάριο, καθώς υπάρχει 
αυξημένο ενδιαφέρον για 
αξιοποίηση του Σχεδίου 
Αμάλθεια.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Την ώρα που η προ-

σοχή όλων είναι 
στραμμένη στην προ-
σπάθεια διάρρηξης 

του πολυετούς αδιεξόδου στο Κυπριακό, 
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης επιλέγει να 
εμφανίζει δυο πρόσωπα, αδιαφορώντας 
για την εικόνα που προβάλλει. Από τη μια 
δηλώνει ετοιμότητα για συνομιλίες με 
στόχο τη λύση του Κυπριακού ενώ την 
ίδια ώρα ενισχύει φροντίζει με πολιτικές 
κινήσεις του να ενισχύει το μπλοκ όσων 
εναντιώνονται στη λύση και επανένωση 
της χώρας.  
Ακόμη χειρότερα και ενώ όσοι ασχολού-

νται με το Κυπριακό είχαν την προσοχή 
τους στραμμένη στους ηγέτης των δυο 
Κυπριακών Κοινοτήτων αναμένοντας κι-
νήσεις δημιουργίας θετικού κλίματος, ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης επέλεξε να ενι-
σχύσει τους δεσμούς του με τους θιασώ-
τες του διχοτομικού στάτους κβο και της 
συνέχισης της διαίρεσης της χώρας.  
Ενώ βρίσκονταν σε εξέλιξη οι προετοι-

μασίες για τη συνάντηση του με τον Τουρ-
κοκύπριο ηγέτη Τουφάν Ερχιουρμάν, ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης προέβαινε σε 
ανασχηματισμό της κυβέρνησης του δί-
νοντας χαρτοφυλάκιο σε πολιτικό πρό-
σωπο το οποίο τάσσεται κάθετα εναντίων 
της λύσης Διζωνικής, Δικοινοτικής Ομο-
σπονδίας (ΔΔΟ) αλλά και στην προοπτική 
των διαπραγματεύσεων για λύση του Κυ-
πριακού.  

Ο λόγος γίνεται για τον Κώστα Φυτιρή 
και το γεγονός προκάλεσε την έντονη αντί-
δραση του ΑΚΕΛ τονίζοντας σε ανακοί-
νωση του:    

«Ο κ. Φυτιρής δικαιούται να έχει τις από-
ψεις του. Ο κ. Χριστοδουλίδης όμως οφεί-
λει να εξηγήσει αν θεωρεί θεμιτό, μέλη της 
κυβέρνησής του να αντιστρατεύονται τη 
πάγια θέση της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και της ελληνοκυπριακής κοινότητας για 
το Κυπριακό και να αντιτάσσονται στη 
βάση που θέτουν τα Ψηφίσματα του ΟΗΕ 
για τη λύση. Οφείλει, επίσης, να αναλογι-
στεί ποια μηνύματα στέλνουν αυτές του οι 
επιλογές στη δεδομένη συγκυρία του Κυ-
πριακού.  Ο δε νέος Υπουργός καλείται 
με τη σειρά του να εξηγήσει αν, μετά τον 
διορισμό του, θα εγκαταλείψει τις αρχές 
και τις απόψεις του ή αν θα συμμετέχει 
στην κυβέρνηση με θέσεις αντίθετες από 
αυτές που διακηρύσσει ο Πρόεδρος που 
τον διόρισε». 
ΑΛΛΟΠΡΟΣΑΛΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ TOY 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ 
Στην κυριολεξία παιχνίδι με τη φωτιά χα-

ρακτηρίζεται από πολιτικούς και διπλω-
ματικούς κύκλους η περιβόητη «διπλω-
ματική πρωτοβουλία» για τη «μείωση των 
εντάσεων στην Ανατολική Μεσόγειο και 
την άρση του αδιεξόδου στις σχέσεις ΕΕ-
Τουρκίας» από τον Πρόεδρο Χριστοδου-
λίδη ο οποίος συνδέει την ένταξη της Κύ-
πρου στο ΝΑΤΟ με την πρόοδο στη 
συνεργασία ΕΕ-Τουρκίας, μέσω μιας στα-
διακής προσέγγισης. Σε συνέντευξή του 
στο POLITICO εξαγγέλλει ότι το σχέδιο 
του θα αξιοποιηθεί κατά την επικείμενη 
Προεδρία της Κύπρου στο Συμβούλιο της 

ΕΕ… 
Βεβαίως το ΝΑΤΟϊκό φλερτ του Ν. Χρι-

στοδουλίδη, είναι συνέχεια της πολιτικής 
που ακολουθούσε όταν χρημάτισε υπουρ-
γός Εξωτερικών στην κυβέρνηση Αναστα-
σιάδη – ΔΗΣΥ και αναθερμάνθηκε μετά 
την εκλογή του στην Προεδρία της Δημο-
κρατίας, καθώς έλεγε πως ήταν ανώφελη 
μία τέτοια προσπάθεια. 

 Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης χαρακτή-
ρισε ως κλειδί για την επίτευξη της συμ-
φωνίας την αποδοχή από την Τουρκία της 
ένταξης της Κύπρου στο πρόγραμμα «Συ-
νεταιρισμός για την Ειρήνη» (Partnership 
for Peace – PfP) του ΝΑΤΟ, το οποίο απο-
τελεί προθάλαμο για την πλήρη ένταξη. 
Σε αντάλλαγμα, δηλώνει πως θα προ-

χωρήσει σε σταδιακή άρση των εμποδίων 
που θέτει σε μέτρα στενότερης συνεργα-
σίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
της Τουρκίας. 

«Μπορούμε να οραματιστούμε μια στα-
διακή προσέγγιση με βήματα από την 
πλευρά της Τουρκίας για την ένταξη της 
Κύπρου στο PfP και παράλληλα θετικά βή-
ματα στις σχέσεις ΕΕ-Τουρκίας, πάντα σε 
συνδυασμό με την επανέναρξη των συνο-
μιλιών για την επίλυση του κυπριακού 
προβλήματος εντός του συμφωνημένου 
πλαισίου», δήλωσε ο κ. Χριστοδουλίδης. 
Χαρακτήρισε δε την ένταξη της Κύπρου 

στη Συμμαχία ως «φυσική εξέλιξη» που 
εμποδίζεται αποκλειστικά λόγω «πολιτι-
κών συνθηκών» — με την Τουρκία να είναι 
το μέλος του ΝΑΤΟ που ασκεί βέτο. 
Ο ίδιος διαρρέει ότι έχει ήδη θέσει την 

πρόταση στο τραπέζι των διεθνών συζη-
τήσεων επιβεβαιώνοντας ότι έχει συζητή-

σει το σχέδιο με τον Γενικό Γραμματέα του 
ΝΑΤΟ, Μαρκ Ρούτε, καθώς και με τον Γερ-
μανό Καγκελάριο, Φρίντριχ Μερτς. 
Πολιτικοί παρατηρητές σημειώνουν με 

έμφαση ότι οι κινήσεις του Ν. Χριστοδου-
λίδη είναι δυνατό να επηρεάσουν αρνητικά 
τη νέα προσπάθεια των Ηνωμένων 
Εθνών για επανέναρξη των διαπραγμα-
τεύσεων για το Κυπριακό.  
Σύμφωνα με πολιτικούς παρατηρητές ο 

Νίκος Χριστοδουλίδης με την «πρωτοβου-
λία για ΝΑΤΟποίηση του Κυπριακού» 
αποσκοπεί στο να καταλαγιάσει τις ενδο-
κυβερνητικές αντιδράσεις για την πρωτο-
βουλία των Ηνωμένων Εθνών για διάρ-
ρηξη του αδιεξόδου και επανέναρξη των 
συνομιλιών. 
Με τις ενέργειες του αυτές στέλνει το μή-

νυμα πως δεν αναμένει αποτελέσματα στο 
από τις προσπάθειες που καταβάλλονται 
υπό την αιγίδα του Γ.Γ. του ΟΗΕ και ανα-
λαμβάνει ο ίδιος πρωτοβουλία η οποία 
όμως δεν αλλοιώνει την υφιστάμενη κα-
τάσταση πραγμάτων στο νησί. Η πρόταση 
του δεν οδηγεί σε λύση – επανένωση της 
Κύπρου. Αντίθετα παγιώνει το διχοτομικό 
στάτους κβο, ικανοποιώντας έτσι στη με-
γάλη μάζα των υποστηρικτών του και κυ-
ρίως τις πολιτικές δυνάμεις οι οποίες στη-
ρίζουν την κυβέρνηση του: Άλλες 
τάσσονται ευθέως εναντίον της Διζωνικής, 
Δικοινοτικής Ομοσπονδίας (ΕΔΕΚ και 
νέος υπουργός Δικαιοσύνης) και άλλοι συ-
γκαλυμμένα (ΔΗΚΟ) και βεβαίως οι φου-
στανελάδες του ΔΗΣΥ και το ακροδεξιό, 
εθνικιστικό ΕΛΑΜ…

Παιχνίδια με τη φωτιά παίζει ο Χριστοδουλίδης 

www.parikiaki.com

Αποφασιστικότητα για συνέχιση και εμ-
βάθυνση της συνεργασίας παρά τις γεω-
πολιτικές προσκλήσεις εξέφρασαν τη Δευ-
τέρα οι ηγέτες της Κύπρου, Ελλάδας και 
Ισραήλ μετά την Τριμερή Συνάντηση Κο-
ρυφής μεταξύ των τριών χωρών, που 
πραγματοποιήθηκε στα Ιεροσόλυμα. 
Εξέφρασαν να προωθήσουν το έργο 

Great Sea Interconnector, διασυνδέοντάς 
το με τον Οικονομικό Διάδρομο Ινδίας-Μέ-
σης Ανατολής-Ευρώπης.  

«Κατά τη διάρκεια της τριμερούς συνό-
δου κορυφής, επιβεβαιώσαμε τον στρα-
τηγικό χαρακτήρα της συμμαχίας μας, η 
οποία βασίζεται σε κοινές αξίες, κοινά συμ-
φέροντα και συγκλίνουσες επιδιώξεις, με 
γνώμονα το όραμα για περιφερειακή ολο-
κλήρωση, ευημερία, σταθερότητα και 
ασφάλεια», τόνισε ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, στις κοινές 
δηλώσεις που ακολούθησαν μετά την ολο-
κλήρωση της Τριμερούς Συνάντηση Κο-

ρυφής. 
«Η τριμερής μας δομή έχει ωριμάσει και 

έχει εμβαθύνει τη συνεργασία μας σε ένα 
ευρύ φάσμα τομέων, όπως η ενέργεια και 
η διασυνδεσιμότητα, η ασφάλεια και η 
άμυνα, η θαλάσσια συνεργασία, η ετοιμό-
τητα για την αντιμετώπιση κρίσεων και η 
πολιτική προστασία, η καινοτομία και η 
κυβερνοασφάλεια, καθώς και οι επαφές 
μεταξύ των λαών», ανέφερε ο ΠτΔ, εκ-
φράζοντας παράλληλα ιδιαίτερη ικανοποί-
ηση για το γεγονός η επανασυσταθείσα 
Τριμερής Γραμματεία στη Λευκωσία «πα-
ρέχει πλέον ένα θεσμικό πλαίσιο για τις 
ομάδες δράσης, τις ομάδες εργασίας και 
την οριστικοποίηση και εφαρμογή των εκ-
κρεμουσών συμφωνιών».  
Όσον αφορά την κατάσταση στη Γάζα, 

τόνισε ο ΠτΔ, «επαναλάβαμε την αταλά-
ντευτη υποστήριξή μας στο σχέδιο 20 ση-
μείων του Προέδρου Τραμπ και στην 
πλήρη εφαρμογή της απόφασης 2803 του 

Συμβουλίου Ασφαλείας των ΗΕ». Ανέδειξε 
δε το ρόλο που διαδραματίζει στον αν-
θρωπιστικό τομέα η Κύπρος με το σχέδιο 
Αμάλθεια, υπογραμμίζοντας ότι η Λευκω-
σία «συνεχίζει να υποστηρίζει την παροχή 
ανθρωπιστικής βοήθειας, την ασφάλεια 
και τις προσπάθειες ταχείας ανάκαμψης 
μέσω του σχεδίου έξι σημείων που πα-
ρουσιάστηκε για πρώτη φορά στη Σύνοδο 
Ειρήνης του Σαρμ Ελ Σέιχ τον Οκτώβριο, 
το οποίο ευθυγραμμίζεται πλήρως με την 
πρωτοβουλία του Προέδρου Τραμπ», κα-
θώς και μέσω της ενεργού συμμετοχής 
της στο Κέντρο Πολιτικοστρατιωτικού Συ-
ντονισμού, «πάντα με πλήρη σεβασμό 
των δικαιολογημένων αναγκών ασφάλειας 
του Ισραήλ». «Η ενέργεια και η διασυνδε-
σιμότητα αποτέλεσαν επίσης κεντρικά θέ-
ματα στις σημερινές συζητήσεις», εξήγησε 
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης. «Επαναβε-
βαιώσαμε τη στρατηγική σημασία του έρ-
γου Great Sea Interconnector και των ευ-

ρύτερων έργων ηλεκτρικής και ενεργει-
ακής διασύνδεσης, ιδίως του IMEC, στον 
οποίο η Κύπρος, η Ελλάδα και το Ισραήλ 
λειτουργούν ως μεσογειακός σύνδεσμος, 
προσφέροντας μια νοτιοανατολική πύλη 
εισόδου που συνδέει την Ευρώπη με τη 
Μ.Ανατολή και πέραν αυτής», τόνισε, υπο-
γραμμίζοντας ότι «αυτές οι πρωτοβουλίες 
ενισχύουν την τριμερή αλλά και την περι-
φερειακή μας συνεργασία, υποστηρίζουν 
τη διαφοροποίηση και ενισχύουν την πε-
ριφερειακή ανθεκτικότητα, ευθυγραμμιζό-
μενες πλήρως με τον κοινό μας στόχο για 
ασφαλείς, βιώσιμες και διασυνδεδεμένες 
αγορές ενέργειας».

Ιερουσαλήμ | Σύνοδος Κορυφής Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ
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Τέξας | Συνετρίβη 
Πολεμικό αεροσκά-
φος του Μεξικού

Συναγερμός σήμανε στο Με-
ξικό το βράδυ της Δευτέρας 
(22/12) όταν αεροσκάφος της 
Πολεμικής Αεροπορίας του 
Μεξικού, που πραγματοποι-
ούσε διακομιδή ασθενούς κα-
τέπεσε κοντά στο Τέξας, στοι-
χίζοντας τη ζωή σε τουλάχι-
στον έξι ανθρώπους. 

Από τους οκτώ ανθρώπους 
που επέβαιναν στο αεροσκά-
φος, τέσσερις ανασύρθηκαν 
ζωντανοί και τέσσερις νεκροί, 
σύμφωνα με την ανακοίνωση 
του ναυτικού. 

Το δυστύχημα σημειώθηκε 
καθώς το μικρό αεροσκάφος 
πλησίαζε το αεροδρόμιο της 
Γκάλβεστον, κοντά στο Χιού-
στον του Τέξας για να προσ-
γειωθεί, ανακοίνωσε το Πο-
λεμικό Ναυτικό.

ΗΠΑ - Βενεζουέλα | 
Κλιμακώνεται η 
ένταση

Συνεχίζεται η ένταση μεταξύ 
των ΗΠΑ και της Βενεζουέλας, 
με τον Ντόναλντ Τραμπ να 
επαναλαμβάνει στον Νικολάς 
Μαδούρο ότι θα ήταν «σοφό 
να εγκαταλείψει» τη χώρα, με 
τον Βενεζουελάνο πρόεδρο 
να απαντά πως καλό θα ήταν 
ο Αμερικανός ομόλογός του 
«να επικεντρωθεί στις υπο-
θέσεις της χώρας του».  

«Σε αυτόν επαφίεται να απο-
φασίσει αν θέλει να φύγει. 
Θεωρώ πως θα ήταν σοφό 
από την πλευρά του» είπε  ο 
πρόεδρος των ΗΠΑ απαντώ-
ντας σε ερώτηση δημοσιο-
γράφου αν στόχος της κυ-
βέρνησής του είναι να ανα-
γκάσει τον Μαδούρο να εγκα-
ταλείψει την εξουσία.  

«Ο πρόεδρος Τραμπ θα 
μπορούσε να τα πάει καλύτερα 
στη χώρα του. Θα τα πήγαινε 
καλύτερα αν επικεντρωνόταν 
σε οικονομικά ζητήματα στη 
χώρα του και θα τα πήγαινε 
καλύτερα αν επικεντρωνόταν 
στις υποθέσεις της χώρας 
του» σχολίασε ο Μαδούρο.

Ουκρανία | Σφοδρές αεροπορικές επιθέσεις σε Κίεβο και Οδησσό
Κύμα σφοδρών επιθέσεων με στόχο μεγάλες πόλεις 

της Ουκρανίας εξαπέλυσε τα ξημερώματα της Τρίτης 
(23/12) η Ρωσία στον απόηχο των ειρηνευτικών συνομι-
λιών στις ΗΠΑ που είχαν Αμερικανοί με Ουκρανούς και 
Ρώσους αξιωματούχους.   

Στο στρόχαστρο των αεροπορικών επιθέσεων που 
προκάλεσαν το θάνατο τριών ατόμων, ανάμεσά τους και 
ένα παιδί τεσσάρων ετών, βρέθηκε και το Κίεβο, όπως 
ανακοίνωσε ο επικεφαλής των ενόπλων δυνάμεων στην 
ουκρανική πρωτεύουσα και στην ομώνυμη περιφέρειά 
της, Τιμούρ Τκατσένκο, μέσω Telegram, προσθέτοντας 
πως η αντιαεροπορική άμυνα ανέλαβε δράση για την 
αντιμετώπισή της. 

«Παρακαλούμε μείνετε σε καταφύγια ως τη λήξη του 
συναγερμού!», τόνισε ο κ. Τκατσένκο απευθυνόμενος 
στους πολίτες. 

ής πρωθυπουργός Ολεξίι Κουλέμπα δήλωσε ότι η 
Μόσχα πραγματοποιεί «συστηματικές» επιθέσεις στην 
περιοχή. Την περασμένη εβδομάδα, προειδοποίησε ότι 
το επίκεντρο του πολέμου «μπορεί να έχει μετατοπιστεί 
προς την Οδησσό». 

Από τη πλευρά του ο πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι 

δήλωσε ότι οι επαναλαμβανόμενες επιθέσεις ήταν μια 
προσπάθεια της Μόσχας να εμποδίσει την πρόσβαση 
της Ουκρανίας στην θαλάσσια εφοδιαστική. 

Νωρίτερα τον Δεκέμβριο, ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντιμίρ 
Πούτιν απείλησε να διακόψει την πρόσβαση της Ουκρανίας 
στη θάλασσα ως αντίποινα για τις επιθέσεις με μη επαν-
δρωμένα αεροσκάφη σε δεξαμενόπλοια του «σκιώδους 
στόλου» της Ρωσίας στη Μαύρη Θάλασσα. 

Ο όρος «σκιώδης στόλος» αναφέρεται σε εκατοντάδες 
δεξαμενόπλοια που χρησιμοποιούνται από τη Ρωσία για 
να παρακάμψει τις δυτικές κυρώσεις που επιβλήθηκαν 
μετά την πλήρη εισβολή της στην Ουκρανία το 2022. 

Το βράδυ της Δευτέρας (22/12), επιθέσεις έπληξαν τις 
λιμενικές υποδομές στην Οδησσό, προκαλώντας ζημιές 
σε ένα πολιτικό πλοίο, δήλωσε ο περιφερειακός κυβερ-
νήτης. 

Ήταν η τελευταία σε μια σειρά εκατοντάδων επιθέσεων 
που έχουν διαταράξει την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 
στην περιοχή για μέρες και έχουν προκαλέσει πολλά θύ-
ματα. 
Χωρίς ρεύμα χιλιάδες νοικοκυριά 
Μετά το κύμα επιθέσεων οι ουκρανικές αρχές ανακοί-

νωσαν διακοπές της ηλεκτροδότησης σε περιφέρειες 
της χώρας έπειτα από ρωσικά πλήγματα στις υποδομές 
της. «Η Ρωσία επιτίθεται άλλη μια φορά στις ενεργειακές 
υποδομές μας. Κατά συνέπεια, άρχισαν έκτακτες διακοπές 
της ηλεκτροδότησης σε περιφέρειες της Ουκρανίας», 
περιλαμβανομένου του Κιέβου και των γύρω περιοχών, 
ανακοίνωσε το υπουργείο Ενέργειας μέσω του Tele-
gram. 

Η ηλεκτρική εταιρεία Ukrenergo ανακοίνωσε «μαζική 
επίθεση με πυραύλους και μη επανδρωμένα αεροσκάφη» 
προσθέτοντας πως οι εργασίες αποκατάστασης θα αρ-
χίσουν μόλις το επιτρέψει η κατάσταση της ασφάλειας.

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ — ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑ

Μαζική επίθεση στη Συρία

Οι ΗΠΑ εξαπέλυσαν μαζική επί-
θεση εναντίον δυνάμεων του Ισ-
λαμικού Κράτους στη Συρία την 
Παρασκευή, σε αντίποινα για μια 
πρόσφατη επίθεση από ενέδρα 
στην οποία σκοτώθηκαν δύο Αμε-
ρικανοί στρατιώτες και ένας Αμε-
ρικανός πολίτης διερμηνέας. 

Οι ΗΠΑ εξαπέλυσαν μαζική επί-
θεση στη Συρία εναντίον της ορ-
γάνωσης Ισλαμικό Κράτος και 
οπλικών εγκαταστάσεων την Πα-
ρασκευή, σε αντίποινα για μια 
επίθεση από ενέδρα το Σάββατο 
13 Δεκεμβρίου, κατά την οποία 
σκοτώθηκαν δύο Αμερικανοί 
στρατιώτες και ένας Αμερικανός 
διερμηνέας. Σύμφωνα με ανώ-
νυμο αξιωματούχο των ΗΠΑ, τα 
στρατιωτικά πλήγματα έπληξαν 
70 υποδομές και οπλικές εγκα-
ταστάσεις του ΙΚ σε ολόκληρη 
την κεντρική Συρία. Ένας άλλος 
Αμερικανός αξιωματούχος δήλω-
σε ότι θα πρέπει να αναμένονται 

και άλλα πλήγματα. 
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ 

Τραμπ επανέλαβε επίσης την 
Παρασκευή την υποστήριξή του 
προς τον πρόεδρο της Συρίας 
Άχμαντ αλ Σαράα, ο οποίος, 
όπως είπε ο Τραμπ, "υποστηρίζει 
πλήρως" τις αμερικανικές ενέρ-
γειες.Το βράδυ της Παρασκευής, 
κατά τη διάρκεια ομιλίας του στη 
Βόρεια Καρολίνα, ο Τραμπ χαι-
ρέτισε την επίθεση που έπληξε 
"τους κακοποιούς του ISIS στη 
Συρία που προσπαθούσαν να 
ανασυνταχθούν". 

Νωρίτερα, σε ανάρτησή του 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
ο Τραμπ απείλησε επίσης το ΙΚ 
αν επιτεθεί ξανά σε αμερικανικό 
προσωπικό, λέγοντας: "Όλοι οι 
τρομοκράτες που είναι αρκετά 
κακοί για να επιτεθούν σε Αμερι-
κανούς προειδοποιούνται με το 
παρόν - ΘΑ Χτυπηθείτε πιο σκλη-
ρά απ' ό,τι έχετε χτυπηθεί ποτέ 
στο παρελθόν εάν, με οποιονδή-
ποτε τρόπο, επιτεθείτε ή απειλή-
σετε τις ΗΠΑ". 

Μετά τις δολοφονίες της 13ης 
Δεκεμβρίου, για τις οποίες ο 
Τραμπ κατηγόρησε το ΙΚ, ο 
Τραμπ υποσχέθηκε "πολύ σο-
βαρά αντίποινα". 

Εκατοντάδες στρατιώτες των 
ΗΠΑ έχουν αναπτυχθεί στην ανα-
τολική Συρία στο πλαίσιο ενός 
συνασπισμού που μάχεται κατά 
της μαχητικής οργάνωσης.

ΟΙ ΗΠΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΙΣΛΑΜΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Αγρότες | Ένα βήμα πίσω λόγω εορτών

Το σκληρό μπαρ ντε φερ μεταξύ ελληνικής κυ-
βέρνησης και αγροτών παραμένει ενεργό, με τους 
αγρότες να υποχωρούν από χθες Τρίτη, λόγω της 
μετακίνησης των ταξιδιωτών για τις γιορτές και την 
κυβέρνηση να κάνει σαφές με κάθε τρόπο ότι 
υπάρχει η διάθεση για λύση, αλλά πως υπάρχουν 
και σαφή όρια, κάτι που αναμένεται να επαναλάβει 
σήμερα στη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου 
και ο πρωθυπουργός. 

Οι αγρότες αναδιατάσσουν τα μπλόκα και τοπο-

θετούν τα τρακτέρ τους στις Λωρίδες Έκτακτης 
Ανάγκης των Εθνικών Οδών, πλην όμως η ΕΛ.ΑΣ. 
θέτει ζήτημα ασφάλειας, γι αυτό είναι άγνωστο αν 
θα επιτρέψει την κίνηση των οχημάτων. 

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση, χωρίς να κόβει τις γέ-
φυρες, στέλνει ένα ήπιο πλην σαφές τελεσίγραφο 
ότι η καλή διάθεση που επέδειξε έχει και όρια. 
Αυτό αναμένεται να τονίσει και ο πρωθυπουργός 
στη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, ανα-
φέροντας ότι αυτές τις μέρες δεν πρέπει σε καμία 
περίπτωση να διαταραχθούν οι μεταφορές, οι τα-
ξιδιώτες και το εμπόριο. 

Επαναλαμάνοντας ουσιαστικά την έκκληση που 
έκανε πρόσφατα, αλλά απορρίφθηκε από τους 
αγρότες ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα τονίζει ότι 
στόχος είναι ακόμη μία συνάντηση με τους αγρότες, 
αλλά με μία αντιπροσωπεία η οποία θα εκπροσωπεί 
το σύνολο του αγροτικού κόσμου. 
Όσον αφορά στη διέλευση οχημάτων από μπλόκα, 

επισημαίνεται πως δημιουργούνται ζητήματα ασφά-
λειας στους δρόμους, «δεν είναι ασφαλής ένας 
δρόμος όπου στη μία του άκρη ή στο ένα του τρίτο 
είναι παρκαρισμένα τρακτέρ» τονίζεται.

ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ Η ΧΡΥΣH ΤΟΜH

Βρετανία | Νάρκωνε και βίαζε την σύζυγό του

Σοκ προκαλεί υπόθεση στη Βρετανία, όπου 
49χρονος άνδρας κατηγορείται ότι νάρκωνε και 
βίαζε επανειλημμένα την πρώην σύζυγό του επί 
13 χρόνια, με τη συμμετοχή ακόμη πέντε ανδρών, 
με τις Αρχές να του αποδίδουν συνολικά 56 σε-
ξουαλικά αδικήματα, μια υπόθεση που  θυμίζει 
έντονα την «υπόθεση Πελικό» στη Γαλλία. 

Ο Φίλιπ Γιανγκ, 49 ετών, πρώην κάτοικος του 
Σουίντον και πλέον διαμένων στο Ένφιλντ, κατη-
γορείται για σειρά σοβαρών σεξουαλικών εγκλη-

μάτων σε βάρος της πρώην συζύγου του, Τζοάν 
Γιανγκ, 48 ετών. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, οι 
πράξεις φέρονται να διαπράχθηκαν σε βάθος 13 
ετών, από το 2010 έως το 2023, και περιλαμβάνουν 
πολλαπλές κατηγορίες βιασμού. 

Σε παλαιότερη φωτογραφία που έχει δοθεί στη 
δημοσιότητα, το πρώην ζευγάρι εμφανίζεται χαμο-
γελαστό, γεγονός που υπογραμμίζει τη σοβαρότητα 
και την πολυπλοκότητα της υπόθεσης. 

Ο 49χρονος αντιμετωπίζει, μεταξύ άλλων, κατη-
γορίες για χορήγηση ουσίας με σκοπό την αναι-
σθητοποίηση και υποταγή του θύματος ώστε να 
προχωρήσει σε σεξουαλικές πράξεις, ηδονοβλεψία, 
κατοχή άσεμνων εικόνων ανηλίκων και κατοχή 
ακραίου πορνογραφικού υλικού. 

Ο Φίλιπ Γιανγκ αναμένεται να εμφανιστεί ενώπιον 
του Swindon Magistrates' Court , σήμερα Τρίτη 23 
Δεκεμβρίου, μαζί με ακόμη πέντε άνδρες, οι οποίοι 
κατηγορούνται για συνολικά 60 σεξουαλικά αδική-
ματα.

www.parikiaki.com

Wall Street | Νέα άνοδος εν μέσω Χριστουγέννων
Ανοδικά κινείται η Wall Street στη συνεδρίαση 

της Δευτέρας, λαμβάνοντας ώθηση από τον τε-
χνολογικό κλάδο, σε μία εβδομάδα με περιορισμένες 
συνεδριάσεις λόγω Χριστουγέννων. Ο Nasdaq 
είναι κοντά στο να «σβήσει» τις απώλειες του Δε-
κεμβρίου, καθώς το νέο επενδυτικό ενδιαφέρον 
στις μετοχές τεχνητής νοημοσύνης βελτιώνει το 
κλίμα. Στο ταμπλό, αυτή την ώρα, ο Dow Jones 
καταγράφει αύξηση 0,53% και διαπραγματεύεται 
στις 48.391 μονάδες. Ο S&P 500 ενισχύεται κατά 
0,62% στις 6.877 μονάδες και ο Nasdaq κερδίζει 
0,52% φτάνοντας τις 23.428 μονάδες. 

Η αισιοδοξία για ράλι στο τέλος της χρονιάς 
(year-end rally) μεγαλώνει, μετά την αντίδραση 
των αγοραστών στο τέλος της προηγούμενης εβδο-
μάδας, η οποία στήριξε το rebound στην Wall 
Street. Παρά τις αμφιβολίες για το AI trade, η εμπι-
στοσύνη στην οικονομία και τα εταιρικά κέρδη συ-
ντηρούν την αισιοδοξία των επενδυτών. 

Κινητήριος μοχλός είναι και σήμερα οι μετοχές 
που συνδέονται με την τεχνητή νοημοσύνη. Η 
Nvidia ανέβηκε σχεδόν 2% ύστερα από πληροφορίες 
του Reuters ότι θέλει να ξεκινήσει αποστολές των 
νέων H200 chips στην Κίνα έως τα μέσα Φε-
βρουαρίου, υπό την προϋπόθεση λήψης κρατικής 
έγκρισης. Οι αποστολές αναμένεται να κυμανθούν 
από 5.000 έως 10.000 κομμάτια. 

Η Micron Technology ξεχωρίζει με άνοδο σχεδόν 
4%, ενώ η Oracle και τα περισσότερα μέλη των 
«Magnificent Seven» κινούνται επίσης ανοδικά. 

Η θετική εικόνα συμπληρώνεται από το ειδησεο-
γραφικό μέτωπο. Η Warner Bros. Discovery έχει 
ανέβει πάνω από 3% μετά την ανακοίνωση ότι η 
Paramount Skydance εξασφάλισε εγγύηση 40,4 

δισ. δολαρίων από τον Λάρι Έλισον για την αναθε-
ωρημένη προσφορά προς τη μητρική του HBO. 

Στην αγορά εμπορευμάτων, πέρα από τα ιστορικά 
υψηλά των βασικών μετάλλων, το πετρέλαιο κινείται 
ανοδικά λόγω των εντεινόμενων γεωπολιτικών πιέ-
σεων, καθώς οι ΗΠΑ ενίσχυσαν τον αποκλεισμό 
της Βενεζουέλας. Οι παγκόσμιες αγορές ομολόγων 
δέχονται νέες πιέσεις, με επίκεντρο τη δεύτερη 
ημέρα απωλειών στα ιαπωνικά κρατικά ομόλογα. 

Σημειωτέον πως η Wall Street “βγαίνει” από μια 
μικτή εβδομάδα. Το τεχνολογικό ράλι στο τέλος 
της περιόδου βοήθησε τον S&P 500 και τον Nasdaq 
να ολοκληρώσουν την τρίτη ανοδική εβδομάδα 
στις τελευταίες τέσσερις, με άνοδο 0,1% και 0,5%, 
αντίστοιχα. Ωστόσο, ο Dow Jones υποχώρησε 
κατά 0,7%. 
Σύμφωνα με αναλυτές, το ερώτημα τώρα είναι 

αν ο κλάδος AI θα διατηρήσει την πρωτοκαθεδρία, 
καθώς κάποιοι επενδυτές στρέφονται σε πιο φθηνές 
επενδυτικές περιοχές λόγω φόβων για υπερβολικές 
αποτιμήσεις. Δεν είναι επίσης σίγουρο εάν θα επι-
βεβαιωθεί το εποχικό «Santa Claus rally», με τον 
S&P 500 να δυσκολεύεται να κρατήσει κρίσιμα τε-
χνικά επίπεδα. Σημειώνεται ότι το Χρηματιστήριο 
της Νέας Υόρκης θα κλείσει νωρίτερα την Τετάρτη 
και θα παραμείνει κλειστό την Πέμπτη. Όσον αφορά 
το Santa Claus rally, ο όρος τον οποίο καθιέρωσε 
ο Yale Hirsch το 1972 αφορά την περίοδο των τε-
λευταίων πέντε συνεδριάσεων του έτους που φεύγει 
και των δύο πρώτων του νέου έτους. Από το 1950, 
ο S&P 500 σημειώνει κατά μέσο όρο άνοδο 1,3% 
σε αυτές τις επτά συνεδριάσεις και φέτος αναμένεται 
να προσθέσει ακόμη μία θετική επίδοση, σύμφωνα 
με τον Jeffrey Hirsch της Starz.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΡΑΛΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάβ-
βατο, 20 Δεκεμβρίου, η χριστουγεννιάτικη γιορτή 
του Ελληνικού Σχολείου Ashmole, στο Βόρειο Λον-
δίνο. Η εκδήλωση γέμισε χαρά, συγκίνηση και εορ-
ταστικό κλίμα, αναδεικνύοντας το ταλέντο και την 
προσπάθεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών 
του σχολείου. 
Τη γιορτή τίμησαν με την παρουσία τους ο κ. 

Πάμπος Χαραλάμπους, Διευθυντής της εφημερί-
δας «Παροικιακή», παππούδες, γιαγιάδες και γο-
νείς οι οποίοι παρακολούθησαν με ενθουσιασμό 
το πλούσιο πρόγραμμα με τραγούδια, θεατρικά, 
ποιήματα και χριστουγεννιάτικες παρουσιάσεις. Η 
θερμή ανταπόκριση και το παρατεταμένο χειρο-
κρότημα του κοινού επιβεβαίωσαν την επιτυχία της 
εκδήλωσης. 
Η γιορτή ξεκίνησε με ομιλία της διευθύντριας κ. 

Έλισσας Ξενοφώντος και τελείωσε με χαιρετισμό 
της πρόεδρου της Επιτροπής Γονέων κ. Στάλλω 
Στεφάνου, η οποία στον χαιρετισμό και συνεχάρη 
τα παιδιά και εκπαιδευτικούς για την υπέροχη 
γιορτή που παρουσίασαν. Επίσης ευχαρίστησε την 
διευθύντρια του σχολείου Ashmole για την εποπτεία 
και τον συντονισμό της εκδήλωσης και ευχήθηκε 
σε όλους «Καλές Γιορτές». 
Το συντονισμό της γιορτής είχε αναλάβει η κ. Κα-

τερίνα Γελαγωτέλλη και την παρουσίαση του προ-
γράμματος ο κ. Χρήστος Μπάρδος. 
Η  γιορτή αποτέλεσε μια ακόμη απόδειξη της ση-

μαντικής προσφοράς του σχολείου στη διατήρηση 
της ελληνικής γλώσσας και παράδοσης στην ομο-
γένεια του Λονδίνου και στέφθηκε με απόλυτη επι-
τυχία.

Χριστουγεννιάτικες Σχολικές Γιορτές των Ελληνικών Σχολείων του Λονδίνου
Ελληνικό Σχολείο Ashmole

Με τη θερμή συμμετοχή των μαθητών και γο-
νέων, στέφθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία η Χριστου-
γεννιάτικη γιορτή του σχολείου The Greek 
Academy. 
Τα παιδιά παρουσίασαν ένα καταπληκτικό πρό-

γραμμα, γεμάτο τραγούδια, θεατρικά δρώμενα, ποι-
ήματα και χριστουγεννιάτικα μηνύματα αγάπης, χα-
ράς και ελπίδας, χαρίζοντας σε όλους συγκινητικές 
και χαρούμενες στιγμές. 
Έναρξη στη γιορτή έδωσε με χριστουγεννιάτικη 

ομιλία η διευθύντρια κ. Έλισσα Ξενοφώντος και 
τέλος με χαιρετισμό του προέδρου της επιτροπής 
κ. Αλέξη Πογιατζή. Η ενεργή συμμετοχή και πο-
λύτιμη συνεργασία των γονέων, επιτροπής και εκ-
παιδευτικών, συνέβαλαν καθοριστικά στη δημιουρ-
γία μιας ζεστής και εορταστικής ατμόσφαιρας. 
Η διεύθυνση, το εκπαιδευτικό προσωπικό και η 

επιτροπή συγχαίρουν όλους τους μαθητές για την 
άρτια παρουσίαση σε ό,τι παρουσίασαν. 
Το σχολείο εύχεται «Καλές Γιορτές» σε όλα 

τα παιδιά των ελληνικών σχολείων.

The Greek Academy
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Είναι αναμφίβολα μια σπουδαία performer, με πολυάριθμες επι-
τυχίες που έχουν κατακτήσει την κορυφή των ελληνικών charts. Η 
καθηλωτική της σκηνική παρουσία και το εντυπωσιακό της ρε-
περτόριο την έχουν επάξια κατατάξει ανάμεσα στους κορυφαίους 
καλλιτέχνες της γενιάς της. 
Μετά από μια μεγάλη επιτυχημένη περιοδεία σε ολόκληρη την 

Ελλάδα, και την Κύπρο η Ελεωνόρα Ζουγανέλη έκανε και τη μου-
σική της βόλτα στο Λονδίνο όπου η αγαπημένη ερμηνεύτρια πα-
ρέσυρε το κοινό σε μια ανεπανάληπτη βραδιά, ερμηνεύοντας με-
γάλες επιτυχίες της που αγαπήσαμε αλλά και κομμάτια από την 
πιο πρόσφατη δισκογραφική της δουλειά που ήδη έχουν αφήσει 
το στίγμα τους. 
Στη μουσική σκηνή EartH στο Hackney, μαζί με την υπέροχη 

μπάντα της χάρισαν στην ελληνική και κυπριακή ομογένεια μια 
μοναδική και δυναμική μουσική εμπειρία, γεμάτη ρυθμό, χρώματα, 
συναίσθημα και αυθορμητισμό. Από τις μπαλάντες που συγκίνη-
σαν μέχρι τα ξεσηκωτικά λαϊκά και τα ροκ με το δικό τους παλμό, 
η Ελεωνόρα Ζουγανέλη έγινε ένα με τον κόσμο. Στο πλευρό της 
και ο γνωστός κιθαρίστας Παντελής Ντζιάλας. 
Σε ευχαριστούμε Ελεονώρα για το αξέχαστο μουσικό ταξίδι! 
Το Λονδίνο σε περιμένει ξανά σύντομα!  

Παραγωγή: Gotobeat, Greeklist και Solar Productions Athens. 
Φωτορεπορτάζ: Σταύρη Κλεάνθους | @stavrikay

Η Ελεωνόρα Ζουγανέλη μάγεψε το Λονδίνο
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Η ιστορική παρουσία της κυ-
πριακής κοινότητας 
Η κοινότητα των Κυπρίων στο 

Ένφιλντ δεν είναι μόνο πολυά-
ριθμη αλλά και βαθιά ριζωμένη. 
Οι πρώτες γενιές μετανάστευ-
σαν με όνειρο για μια καλύτερη 
ζωή, εργάστηκαν σκληρά στη 
βιομηχανία, στο εμπόριο και αρ-
γότερα στον τομέα των υπηρε-

σιών, χτίζοντας οικογένειες και επιχειρήσεις. 
Σύντομα η ενασχόληση με τα κοινά έγινε αναπό-
σπαστο κομμάτι της ταυτότητάς τους. Σχολικές 
επιτροπές, πολιτιστικοί σύλλογοι, εκκλησίες, αλλά 
και η ενεργή εμπλοκή με το Εργατικό Κόμμα, το 
οποίο παραδοσιακά εξέφραζε τις αξίες της αλλη-
λεγγύης, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της ισό-
τητας – αξίες που ταίριαξαν με τις εμπειρίες των 
Κυπρίων μεταναστών. 
Δεν είναι τυχαίο ότι στο πέρασμα των δεκαε-

τιών, αρκετοί Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι 
εκλέχθηκαν σε δημοτικά συμβούλια του Λονδί-
νου, με το Ένφιλντ να ξεχωρίζει ως «προπύργιο» 
αυτής της παρουσίας. Σε κάποιες χρονιές, ο αριθ-
μός των Κυπρίων Δημοτικών Συμβούλων έφτανε 
και τους δέκα, επηρεάζοντας καθοριστικά τις απο-
φάσεις και τις πολιτικές του δήμου. 

 
Από την ισχυρή εκπροσώπηση στη μείωση 
Παρά την ιστορική αυτή δύναμη, η εικόνα του 

2026  θα  διαφέρει αισθητά. Οι πολιτικές ισορρο-
πίες έχουν αλλάξει, τόσο λόγω της αλλαγής των 

πληθυσμιακών δεδομένων στο Ένφιλντ, όσο και 
λόγω της εσωτερικής κρίσης που ταλανίζει το Ερ-
γατικό Κόμμα τα τελευταία χρόνια. Η άνοδος μι-
κρότερων κομμάτων, η στροφή νεότερων γενεών 
σε διαφορετικές πολιτικές προτάσεις, αλλά και η 
κόπωση ενός εκλογικού σώματος που βλέπει τα 
ίδια πρόσωπα επί δεκαετίες, έχουν συμβάλει στη 
σταδιακή μείωση της κυπριακής παρουσίας. 
Έτσι, στις δημοτικές εκλογές του Μαΐου 2026, η 

κυπριακή φωνή εκπροσωπείται μόνο από έναν 
Εργατικό Δημοτικό Σύμβουλο που εκλέγεται με 
τους Εργατικούς. Πρόκειται για μια δραματική 
συρρίκνωση, αν αναλογιστεί κανείς τη διαχρονική 
επιρροή που είχε η κοινότητα όχι μόνο σε τοπικό 
επίπεδο αλλά και στις γενικότερες πολιτικές εξε-
λίξεις της περιοχής. 

 
Τι σημαίνει αυτό για την κοινότητα; 
Η μείωση της εκπροσώπησης δημιουργεί εύ-

λογα ερωτήματα. Η κοινότητα των Κυπρίων στο 
Ένφιλντ παραμένει αριθμητικά ισχυρή, με δεκά-
δες χιλιάδες ανθρώπους που εξακολουθούν να 
ζουν, να εργάζονται και να συμμετέχουν στην κοι-
νωνική ζωή του βόρειου Λονδίνου. Γιατί, λοιπόν, 
αυτή η δύναμη δεν αποτυπώνεται πλέον στις 
κάλπες; 
Υπάρχουν πολλοί παράγοντες. Πρώτον, οι νε-

ότερες γενιές Κυπρίων, αν και υπερήφανες για 
την καταγωγή τους, δεν έχουν τον ίδιο βαθμό πο-
λιτικής συμμετοχής που είχαν οι γονείς και οι 
παππούδες τους. Συχνά νιώθουν ότι η ταυτότητά 
τους είναι περισσότερο «βρετανική», με αποτέλε-

σμα να μην αισθάνονται την ίδια ανάγκη συλλο-
γικής εκπροσώπησης ως Κύπριοι. 
Δεύτερον, η αλλαγή των δημογραφικών ισορρο-

πιών στο Ένφιλντ έφερε στο προσκήνιο νέες κοι-
νότητες, όπως οι Σομαλοί, Αλεβήτες και άλλοι 
μετανάστες, που διεκδικούν κι αυτοί μερίδιο στην 
πολιτική εκπροσώπηση. Σε αυτό το πολυπολιτι-
σμικό περιβάλλον, η κυπριακή φωνή δεν είναι πια 
η μόνη «ισχυρή μειονοτική φωνή». 
Τρίτον, η ίδια η εσωτερική λειτουργία του Εργα-

τικού Κόμματος, που παραμένει ο κύριος πολιτι-
κός φορέας στήριξης των Κυπρίων, έχει αλλάξει. 
Οι εσωτερικές έριδες, η επιλογή υποψηφίων 
χωρίς επαρκή διαβούλευση με την κοινότητα και 
η γενικότερη απομάκρυνση από τις τοπικές ανά-
γκες, έχουν δημιουργήσει απογοήτευση και αί-
σθημα παραγκωνισμού. 

 
Προοπτικές για το μέλλον 
Η ύπαρξη μόνο ενός Κύπριου Δημοτικού Συμ-

βούλου δεν σημαίνει απαραίτητα και το τέλος της 
πολιτικής επιρροής της κοινότητας. Αντιθέτως, θα 
μπορούσε να λειτουργήσει ως καμπανάκι αφύ-
πνισης. Η κυπριακή παροικία στο Λονδίνο έχει 
αποδείξει πολλές φορές στο παρελθόν ότι διαθέ-
τει την ικανότητα να οργανώνεται, να θέτει στό-
χους και να διεκδικεί με ενότητα. 
Η πρόκληση, ωστόσο, είναι να εμπλακούν πε-

ρισσότερο οι νεότερες γενιές. Η καλλιέργεια πο-
λιτικής παιδείας, η δημιουργία δικτύων νέων 
επαγγελματιών και η συστηματική ενθάρρυνση 
συμμετοχής στα κομματικά όργανα και στις τοπι-

κές διαδικασίες μπορούν να ανοίξουν τον δρόμο 
για μια ανανέωση της παρουσίας. 
Παράλληλα, οι ίδιοι οι πολιτικοί φορείς –και κυ-

ρίως οι Εργατικοί– καλούνται να αναστοχαστούν 
τη σχέση τους με την κυπριακή κοινότητα. Χωρίς 
ειλικρινή διάλογο και αναγνώριση της ιστορικής 
συμβολής των Κυπρίων, είναι πιθανό η από-
σταση να μεγαλώσει ακόμη περισσότερο. 
Οι Δημοτικές Εκλογές του Μαΐου 2026 στο Έν-

φιλντ αποτελούν σημείο καμπής για την κυπριακή 
κοινότητα της περιοχής. Η παρουσία μόλις ενός 
Εργατικού Κύπριου Δημοτικού Συμβούλου απο-
τυπώνει μια πραγματικότητα που δεν μπορεί να 
αγνοηθεί. Είναι ένα μήνυμα προς την κοινότητα 
να επαναπροσδιορίσει τον ρόλο της στη σύγ-
χρονη βρετανική πολιτική σκηνή και προς τα κόμ-
ματα να αναγνωρίσουν ξανά τη σημασία της. 
Η ιστορία έχει δείξει ότι η κυπριακή φωνή στο 

Λονδίνο δεν σιωπά εύκολα. Το ζητούμενο είναι αν 
θα καταφέρει να βρει νέους δρόμους έκφρασης 
και συμμετοχής, ώστε οι μελλοντικές εκλογές να 
φέρουν ξανά στο προσκήνιο μια πιο ισχυρή και 
δυναμική παρουσία. 
Η εκστρατεία αρχίζει από τώρα. Το Εργατικό 

Κόμμα και μία Εργατική Κυβέρνηση και στις το-
πικές αρχές είναι το κόμμα όπως έχει δείξει ότι 
νοιάζετε για τον λαό. Ας ξεχάσουμε τα ακροδεξιά 
η ακροαριστερά κόμματα που μόνο νοιάζονται για 
τον εαυτό τους. 

Μάιος 2026: Δημοτικές Εκλογές στο Ένφιλντ 
Η κυπριακή παρουσία περιορίζεται σε έναν Εργατικό Δημοτικό Σύμβουλο

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Ο Δεκέμβριος είναι ο μήνας που πονάει περισ-
σότερο. Όχι επειδή οι μέρες μικραίνουν και το 
κρύο γίνεται πιο αιχμηρό. Ούτε επειδή οι πόλεις 
φωτίζονται υπερβολικά, σαν να προσπαθούν να 
κρύψουν όλα όσα δεν καταφέραμε μέσα στη χρο-
νιά. Πονάει επειδή δεν μπορούμε πια να πούμε 
ψέματα στον εαυτό μας. Ο τελευταίος μήνας του 
χρόνου λειτουργεί σαν καθρέφτης: μας επιστρέ-
φει την εικόνα μας χωρίς φίλτρα, χωρίς δικαιολο-
γίες, χωρίς τις όμορφες ιστορίες που πλάθαμε για 
να αντέξουμε από Γενάρη μέχρι Νοέμβρη. 

Καθώς πλησιάζουν οι γιορτές, το ημερολόγιο γί-
νεται ένας ανεπιθύμητος απολογιστής. Μας θυμίζει τι θέλαμε να 
κάνουμε και δεν κάναμε, ποιοι θέλαμε να γίνουμε και δεν γίναμε, 
ποιες υποσχέσεις δώσαμε στον εαυτό μας και παρέμειναν στο 
συρτάρι. Ο Δεκέμβριος μας βρίσκει συχνά κουρασμένους, όχι από 
τις υποχρεώσεις, αλλά από τη σύγκρουση ανάμεσα στις προσδο-
κίες και την πραγματικότητα. Είναι ο μήνας όπου η σιωπή μιλάει 
πιο δυνατά από τις καμπάνες και τα κάλαντα. 

Τα φώτα στους δρόμους μπορεί να μοιάζουν λαμπερά, αλλά για 
πολλούς λειτουργούν σαν υπενθύμιση του σκοτεινού μέσα τους. 
Σαν να λένε: «Κοίτα, ο κόσμος γιορτάζει, εσύ γιατί δεν μπορείς;». 
Και τούτο το παράδοξο πονάει: ενώ όλα γύρω προσκαλούν σε 
χαρά, η αλήθεια μέσα μας συχνά δεν συμβαδίζει. Ο Δεκέμβριος 
είναι ο μήνας της συναισθηματικής ειλικρίνειας — είτε το θέλουμε 
είτε όχι. 

Μέσα σε αυτή τη μορφή γυμνής ενδοσκόπησης, όμως, υπάρχει 
κάτι το ανακουφιστικό. Γιατί αν ο Δεκέμβριος μας αναγκάζει να πα-
ραδεχτούμε όσα αποτύχαμε, μας δίνει και την ευκαιρία να ξανα-
δούμε όσα καταφέραμε, έστω και μικρά. Μας προσκαλεί να 
μετρήσουμε όχι μόνο απώλειες, αλλά και αντοχές. Τη δύναμη που 
δείξαμε, την υπομονή που εξαντλήσαμε, τις μάχες που δώσαμε 
σιωπηλά. Αυτές οι αθέατες νίκες μπορεί να μην γράφονται στα ημε-
ρολόγια, αλλά είναι οι πιο σημαντικές. 

Ίσως γι’ αυτό ο Δεκέμβριος είναι και ο πιο ανθρώπινος μήνας. 
Μας συναντά στο πραγματικό μας μέγεθος. Μας βρίσκει ευάλω-
τους, αλλά και πιο αληθινούς. Και μέσα από αυτή την ευαλωτότητα, 
μας επιτρέπει να ξαναφτιάξουμε τη σχέση μας με τον χρόνο. Αν ο 
χρόνος όλο το υπόλοιπο έτος μοιάζει με αντίπαλο, τον Δεκέμβριο 
μας δίνεται η ευκαιρία να τον δούμε σαν σύμμαχο. Γιατί μόνο όταν 
αντιμετωπίζουμε την αλήθεια, μπορούμε να σχεδιάσουμε μια νέα 
αρχή που να μην είναι ψεύτικη. 

Και ίσως το μεγαλύτερο βάρος του Δεκεμβρίου προέρχεται από 
τις προσδοκίες των ανθρώπων γύρω μας. Οι γιορτές θεωρούνται 
παραδοσιακά περίοδος χαράς, μαζώξεων, οικογενειακής θαλπω-
ρής. Αλλά η ζωή δεν προσαρμόζεται στην εορταστική διάθεση. 
Υπάρχουν άνθρωποι που περνούν τον Δεκέμβριο μόνοι, άλλοι 
πενθούν, άλλοι κουβαλούν ένα βάρος που δεν χωράει ανάμεσα 

στα λαμπιόνια. Κι όμως, η κοινωνία συχνά απαιτεί χαμόγελα, έστω 
και ψεύτικα. Αυτή η πίεση κάνει τον πόνο ακόμη πιο έντονο — σαν 
να μην επιτρέπεται να είσαι ο εαυτός σου ούτε καν τον μήνα της 
ειλικρίνειας. 

Παρόλα αυτά, ο Δεκέμβριος έχει και μια σπάνια ομορφιά. Είναι ο 
μήνας της μετάβασης, το κατώφλι ανάμεσα σε όσα πήγαν στραβά 
και όσα μπορούν να πάνε καλύτερα. Κουβαλάει μέσα του μια υπό-
σχεση που δεν είναι απαραίτητα χαρούμενη, αλλά είναι αληθινή: 
ότι μπορείς να ξαναπροσπαθήσεις. Ότι έχεις δικαίωμα στην ανα-
νέωση, όχι επειδή το λέει η αλλαγή της χρονιάς, αλλά επειδή το 
επιτρέπει η επίγνωση. Ο Δεκέμβριος σε φέρνει αντιμέτωπο με όσα 
σε πονάνε, για να ξεκινήσεις τον Ιανουάριο πιο ελαφρύς. 

Ίσως τελικά να είναι αυτός ο λόγος που, παρά τον πόνο του, τον 
αγαπάμε κρυφά. Είναι ο μήνας που μας θυμίζει ότι είμαστε άνθρω-
ποι, όχι μηχανές που παράγουν επιτυχίες. Ότι έχουμε συναισθή-
ματα, αδυναμίες, πληγές, αλλά και επιθυμίες που επιμένουν να 
ξυπνούν ακόμη κι όταν ο ουρανός είναι γκρίζος. Κι είναι ο μήνας 
που μας επιτρέπει να μείνουμε για λίγο μόνοι με τον εαυτό μας, 
χωρίς δικαιολογίες. Να ξεφυσήσουμε. Να αναπνεύσουμε. Να κα-
ταλάβουμε τι πραγματικά θέλουμε να πάρουμε μαζί μας στο νέο 
έτος. 

Ο Δεκέμβριος πονάει, ναι. Αλλά ο πόνος του δεν είναι τιμωρητικός 
— είναι καθαρτικός. Μας βοηθά να ξεχωρίσουμε το ουσιαστικό από 
το περιττό, το αληθινό από το ψεύτικο. Και μέσα σε αυτό το ξεκα-
θάρισμα, βρίσκεται η πιο σημαντική προϋπόθεση για κάτι νέο: ο 
χώρος. Ίσως αυτή να είναι η αληθινή μαγεία του Δεκεμβρίου. Όχι 
τα στολίδια, όχι τα δώρα, όχι οι τελετουργίες. Αλλά η δυνατότητα 
να αφήσουμε πίσω αυτό που δεν είμαστε πια, και να κάνουμε 
χώρο για αυτό που θέλουμε να γίνουμε. 

Γιατί στο τέλος, ο Δεκέμβριος δεν είναι ο μήνας που μας πληγώ-
νει. Είναι ο μήνας που μας δείχνει πού ακριβώς πονάμε — και πώς 
μπορούμε να θεραπευτούμε.

Δεκέμβριος: Ο μήνας που πονάει περισσότερο από όλους

Ο Μακάριος έδωσε κλάδο ελαίας, απονομή χά-
ριτος στους πραξικοπηματίες της ΕΟΚΑ Β παρα-
βιάζοντας κάθε αρχή που διέπει την απονομή 
δικαιοσύνης. Το χειρότερο,  διευκόλυνε τον εντα-
φιασμό της ιστορικής μνήμης. Θυμάμαι πολύ 
καλά ότι με τον κλάδο ελαίας συμφώνησαν και 
γνωστοί υποστηρικτές του Μακαρίου, Παντελάκης 
Πανταζής, Κώστας Παπακώστας, Αντρέας Αζίνας 
κ.ά. Δεν πέρασε πολύς καιρός προτού  καταλά-
βουν ότι επρόκειτο για μια βεβιασμένη, λανθα-
σμένη απόφαση του Μακαρίου. Το δικαιολογητικό 

της απόφασης; Οι πραξικοπηματίες κρατούσαν ακόμα τα όπλα και 
ήλεγχαν την κατάσταση, προείχε η εθνική ενότητα. 

Ο Μακάριος όφειλε να περιμένει πριν πάρει την απόφασή του  
και όταν θα την έπαιρνε ο κλάδος ελαίας η απονομή χάριτος δεν 
έπρεπε σε καμιά περίπτωση να είναι γενική αμνηστία. Κλάδο 
ελαίας μόνο στους μετανοήσαντες. 

51 χρόνια μετά το διπλό έγκλημα  ο λαός συνεχίζει να ζει τις συ-
νέπειες εκείνης της αποδεδειγμένα λανθασμένης απόφασης. Για 
δώδεκα χρόνια μας κυβερνούν διεφθαρμένοι που έχουν σπάσει 
κάθε ρεκόρ σε σκάνδαλα. Και όχι μόνο. Εξισώνουν την υπερά-
σπιση της Κυπριακής Δημοκρατίας με το πραξικόπημα,την αντί-
σταση με την προδοσία. Ακόμα, οι δυνάμεις αυτές που κυβερνούν 
τον τόπο,  διευκόλυναν την αναβίωση του Γρίβα και της ΕΟΚΑ Β, 
την εμφάνιση και την άνοδο του ΕΛΑΜ, ενός κόμματος που υπο-
στηρίζει ανοικτά ρατσιστικές, εθνικιστικές και φασιστικές θέσεις, και 
πολλά άλλα.

Ο κλάδος ελαίας και οι  
συνέπειες 

Του Βασίλη  
Κωστή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Με την μακρόσυρτη μέρα που αργεί να φύγει, 
και τον ήλιο που παραμένει μαζί μας μέχρι αργά, 
να γίνεται ανάμνηση, 

οι καλοκαιρινές σκηνές μας εγκατέλειψαν, και 
το τσουχτερό κρύο μπαίνει σιγά – σιγά στο κορμί 

μας που διαμαρτύρεται και ζητά επιπρόσθετη επιτήρηση. 
Σίγουρα όλα αυτά θυμίζουν Χειμώνα, και μας προειδοποιούν 

για την αντίστροφη μέτρηση με την παρουσία των πολύχρωμων 
φώτων και των πολύχρωμων και φωτισμένων βιτρινών, διαπι-
στώνουμε ότι η πολύ αναμενόμενη μέρα των Χριστουγέννων είναι 
αισθητή. 

Μια μικρή αλλαγή εικόνας ανοίγει τον δρόμο για τη ξαφνική δύση 
του ήλιου. Σχηματίζεται από τα άστρα στον ολοκάθαρο ουρανό. 

 Η αποψινή νύχτα προσφέρεται για τους ονειροπαρμένους ποι-
ητές. Το φεγγάρι κάνει βόλτες και τα όνειρα γίνονται πραγματικό-
τητα. Οι ποιητές θα κάνουν τα ταξίδια τους στις μνήμες και θα 
γράψουν για τους ερωτευμένους. Θα γράψουν για την κόρη που 
πρόβαλλε το πρόσωπο της στο μισάνοιχτο  παράθυρο για να 
ρίξει μια κλεφτή ματιά στον αγαπημένο της που ανεβοκατεβαίνει 
τα μονοπάτια της γειτονιάς για να πετύχει την φιγούρα της αγα-
πημένης του να ξεπροβάλει από το μισάνοικτο εκείνο παραθύρι, 
κρυφά της μάνας της. 

Έστω και μια κλεφτή ματιά τότε ήταν αρκετή για να πάρει το μή-
νυμα ότι η καρδιά σκιρτά, και τότε θα ρίξει το χαμόγελο για να 
στείλει το μήνυμα στον αγαπημένο της ότι θα τον καρτερεί και 
πάλι μέχρι να φτάσει το μήνυμα ότι έρχεται το προξενιό, που θα 
άνοιγε τον δρόμο προς την πρώτη επαφή και θα έδινε την ευκαιρία 
να βρεθεί κοντά στην πραγματοποίηση του ονείρου.  

Μια ζωντανή υπενθύμιση του κόσμου που ποτέ δεν θα μπορέ-
σουμε να ξαναζήσουμε. Στιγμές της ζωής που χάθηκαν και μαζί 
τους χάθηκε και ο ρομαντισμός της τότε εποχής!  

Και κλείνοντας τα μάτια ταξιδεύω στις παλιές εκείνες εποχές.  
Τόσο νοσταλγικές που φέρνουν εικόνες ανεπανάληπτες.  

Σαν χορωδία που με τους ήχους της καθυστερεί την άφιξη της 
άνοιξης. 

Τα πορτοκάλια παραμένουν κάτω από τον μεσογειακό ήλιο, την 

ώρα που η δυνατή βροχή πέφτει στα ανυποψίαστα φύλλα των 
δέντρων, που κτυπούν το ένα πάνω στο άλλο σχηματίζοντας 
όμορφες εικόνες. 

Τα κύματα της Θάλασσας, φέρνουν τη μυρωδιά και φανερώνουν 
όμορφες εικόνες που σχηματίζουν οι λεμονιές της Κύπρου. 

Τα μικροσκοπικά ζωύφια παραμένουν μακριά την ώρα που οι 
γάτοι ψάχνουν απελπισμένοι για απομεινάρια από το τελευταίο 
φαγοπότι. 

Η ηρεμία είναι αισθητή σε στιγμές ενασχόλησης, που όμως την 
απολαμβάνουν μόνο λίγοι. 

Όλα αυτά μόνο στο όνειρο. Και ξαφνικά ανοίγω τα μάτια και 
βλέπω την πραγματικότητα. Δεν είμαι καθόλου κοντά στη θάλασσα 
της Κύπρου, δεν είμαι καθόλου κοντά στις λεμονιές της Κύπρου, 
και δεν είμαι ούτε καν στην Κύπρο.  

Είμαι στο παγωμένο Λονδίνο που η μέρα άρχισε να μικραίνει, ο 
ήλιος δεν μας κάνει τη χάρη να ανατείλει, και η μυρουδιά του λε-
μονιού δεν υπάρχει καν στην ατμόσφαιρα.  

Είναι μόνο στα όνειρα εκεί για να μας αναστατώνει και να μας 
κάνει να αναρωτιόμαστε τι κάνουμε ακόμα σε τούτο τον ξένο τόπο!  

Και ο χρόνος τρέχει στ’ αλήθεια τόσο γρήγορα και δεν μας περι-
μένει!  

Τα βράδια στο Λονδίνο έρχονται νωρίς. Ευτυχώς ακόμα το φεγ-
γάρι κάνει δειλά – δειλά την εμφάνιση του. Είναι η μόνη απόλαυση 
και με την εμφάνιση του το χειμωνιάτικο φεγγάρι μας ταξιδεύει σε 
τόπους μακρινούς εκεί που συναντούμε αναμνήσεις που ανανε-
ώνουν την ελπίδα για πιθανά μελλοντικά ονειρικά ταξίδια.  

Μια αληθινή απόλαυση πριν φτάσει ο βαρύς χειμώνας! 
Και συνειδητοποιούμε ότι βρισκόμαστε προ των πυλών! 
Ήρθαν τα Χριστούγεννα! Καλά Χριστούγεννα λοιπόν!  
Καλή αντάμωση με τον Ιησού Χριστό που ας ευχηθούμε να 

φέρει την Ειρήνη σε τούτο τον ταλαιπωρημένο κόσμο που ζούμε. 
Και με ευχές για ένα νέο χρόνο δίχως πολέμους, δίχως μίσος, δί-
χως πεινασμένα παιδάκια, και δίχως κακία!  

Ένα χρόνο γεμάτο αγάπη και αλληλεγγύη. 
Χρόνια πολλά μα… και καλά!  

Προ των πυλών! Το χειμωνιάτικο φεγγάρι... 
Πριν φτάσει ο βαρύς χειμώνας!

Του Βασίλη 
Παναγή

ΚΟΨΙΜΟ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑΣ 
 

Η Οργάνωση Συγγενών Κυπρίων Αγνοουμένων (ΗΒ) διορ-
γανώνει την Κυριακή 11η Ιανουαρίου 2026 
κόψιμο  βασιλόπιττας στο χώλ της εκκλησίας 

του Αγ. Ιωάννη του Βαπτιστή στο Wightman Rd., N8. 
 

Το κόψιμο θα γίνει αμέσως μετά την Θεία Λειτουργεία, 
δέηση για τους αγνοούμενούς μας και μνημόσυνο για τους 

αναγνωρισθέντας και ταφέντας αγνοούμενους. 
 

Θα παραστεί και ο Ύπατος Αρμοστής 
της Κύπρου μας Δρ. Κυριακός Κούρος. 

 
Καλούμε τους φίλους και υποστηρικτές 

της Οργάνωσης μας καθώς και 
όλους τους συμπατριώτες μας όπως παραστούν. 

 
Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν.

ORGANISATION OF RELATIVES 
OF MISSING CYPRIOTS (UK) 

10 Holmbridge Gardens, Enfield, EN3 7EZ. 
Telephone: Office 020-8805-6939 

E-mail: ormc1974@btopenworld.com 
Website: http://www.ormc-uk.org

Οργάνωση Συγγενών Κυπρίων 
Αγνοουμένων (ΗΒ)

ANAKOINΩΣΗ
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ΠΕΜΠΤΗ 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 20:30 
Ούτε Μιλάει, Ούτε Λαλάει (1966). 
Κωμωδία με τους Φραγκίσκο Μα-
νέλλη, Βασίλη Μαυρομάτη, Νίκο 
Φέρμα, Μπέτυ Μοσχονά. Οι γκάφες 
του Σοφρώνη, του αφελούς φίλου 
του Μίμη, γίνονται αιτία να απολυ-
θούν από το φαρμακείο όπου δού-
λευαν και αποφασίζουν να πάνε δια-
κοπές στο Καβουρονήσι. Πιάνουν 
δωμάτια στο σπίτι του Μενέλαου 
Καραμπόλα και ο Μίμης ερωτεύεται 
κεραυνοβόλα την αδελφή του 
Μέλπω, που ο Μενέλαος νομίζει ότι 
αγαπά το Σοφρώνη.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 22:00  
Το Φυλακτό της Μάνας (1967). 
Μελόδραμα με τους Μάρθα Βούρ-
τση, Γιάννη Βόγλη, Δέσποινα Στυ-
λιανοπούλου, Αλίκη Ζωγράφου και 
Μαλαίνα Ανουσάκη. Μια μάνα ανα-
ζητά το χαμένο της παιδί με μονα-
δικό στοιχείο αναγνώρισης ένα φυ-
λακτό.   
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
20:45  Ο Τρομοκράτης (1975). Κω-
μωδία με τους Κώστα Βουτσά, 
Μπέτυ Αρβανίτη, Νίκο Δαδινό-
πουλο, Σωτήρη Τζεβελέκο, Στέλιο 
Λιονάκη,  Γιώργο Λουκάκη και Νίκο 
Κούρο. Μια ομάδα ανδρών αποφα-
σίζουν να δημιουργήσουν το ‘’Τέλειο 
Κόμμα’’. Έτσι, βγαίνουν στο δρόμο 
για να κάνουν γκάλοπ στους πολίτες 
για να διαπιστώσουν ποιο θα ήταν 

το ιδανικό κόμμα γι ‘αυτούς. Αντι-
λαμβάνονται λοιπόν ότι ο κόσμος 
προτιμά λιγο απ’όλα τα κόμματα, γι’ 
αυτό αποφασίζουν να δημιουργή-
σουν το ‘’ανθρωπιστικό κόμμα’’ και 
κλέβουν στοιχεία από πολλές πα-
ρατάξεις. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
22:15 Η Ταξιτζού (1970). Κωμωδία 
με τους Δέσποινα Στυλιανοπούλου, 
Νίκο Ρίζο, Άλκη Γιαννακά, Αντώνη 
Παπαδόπουλο, Γιώργο Παπαζήση, 
Νικήτα Πλατή, Ρίκα Διαλυνά. Η Δέ-
σποινα Στυλιανοπούλου είναι η κα-
λύτερη Ταξιτζού της Αθήνας. Ο με-
γάλος της καημός είναι ο 
συνάδελφός της Αναστάσης, ο 
οποίος συνεχώς την σνομπάρει με 
αποτέλεσμα να μαλώνουν πολύ συ-
χνά.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 
21:20 Μια Νύχτα στο Τμήμα Ηθών 
(1987). Κωμωδία με τους Σωτήρη 
Τζεβελέκο, Έφη Πίκουλα, Μαρία 
Μαρτίκα, Ανδρέα Ντούζο, Γιώργο Σί-
σκο, Γιώργο Βασιλείου, Σούλη Σα-
μπάχ, Δήμητρα Νομικού, Τάσο Κω-
στή, Γιώργο Λουκάκη.Μτά από 
έφοδο της Αστυνομίας σε κεντρική 
λεοφόρο της Αθήνας, οδηγούνται 
στο τμήμα ένα σωρό ιερόδουλες, 
τραβεστί καθώς και ένας πλανόδειος 
ο οποίος βρέθεικε εκεί τυχαία. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 

22:55 Οι Τρείς Ψεύτες (1970). Κω-
μωδία με την Μάρω Κοντού, Γιώργο 
Πάντζα, Νίκο Σταυρίδη, Αλέκο Τζα-
νετάκο, Αντώνη Παπαδόπουλο, 
Γιώργο Παπαζήση, Γιαννη Μπουρ-
νέλη. Η Λίζα, γνωστή ηθοποιός του 
κινηματογράφου, οφείλει να πα-
ντρευτεί τον άνδρα που θα της υπο-
δείξουν οι τρεις θείοι της, εφόσον 
θέλει να κληρονομήσει μια τεράστια 
περιουσία.  
                   
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 20:15 
Ήταν Όλοι τους Κορόιδα (1964). 
Κωμωδία με τους Βασίλη Αυλωνίτη, 
Γεωργία Βασιλειάδου, Νίκο Ρίζο, 
Γιάννη Φέρμη, Τάσο Γιαννόπουλο, 
Θανάση Μυλωνά. Σ’ ένα μακρινό 
χωριό ζουν ο Γιάγκος με την αδελφή 
του Παγώνα και τις επτά ανιψιές 
τους. Τα κορίτσια είναι ερωτευμένα 
και καυχιούνται, η καθεμιά πως ο 
δικός της αγαπημένος είναι ο καλύ-
τερος του χωριού.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 21:35 
Γυναικοκρατεία (1973). Κωμωδία 
με την Μαίρη Χρονοπούλου, Γιώργο 
Κωνσταντίνου, Γιάννη Κατράνη, Μα-
ρία Ιωαννίδου, Ευαγγελία Σαμιω-
τάκη, Αρτέμη Μάτσα. Σύμφωνα μ’ 
ένα παλιό έθιμο, οι γυναίκες ενός 
χωριού παίρνουν μια μέρα το χρόνο 
την εξουσία στα χέρια τους, παρά 
τις αντιδράσεις ορισμένων ανδρών, 
όπως ο Φώντας που επιχειρεί να 
φυλακίσει τη γυναίκα του, αλλά και 

ζευγαριών, όπως η Ειρήνη κι ο 
Στρατής, που σκοπεύουν να περά-
σουν όλη τη μέρα στο κρεβάτι.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 21:00  
Οι Κόρες μου κι Εγώ (1977). Θέα-
τρο της Δευτέρας. Ηθογραφία με 
τους Μίμη Φωτόπουλο, Ζωή Ρίζου, 
Κώστα Παπαχρήστο,  Νόρα Λιάμη, 
Ελένη Καλλία, Γιώργος Κωνστα-
ντής, Λεωνίδα Νικολαϊδη. Η ιστορία 
μιας αστικής οικογένειας, της οικο-
γένειας Μελετίδη, όπου ο πατέρας 
προσπαθεί να παντρέψει τις κόρες 
του με βάση τις δικές του αντιλήψεις. 
Όμως, οι καταστάσεις δεν εξελίσσο-
νται όπως τις είχε σχεδιάσει. 
 
ΤΡΙΤΗ  23 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 20:30 
Ο Σατράπης (1968). Κωμωδία με 
τον Ντινο Ιλιόπουλο, Ξένια Καλογε-
ροπούλου, Σταύρο Ξενίδη, Ματίνα 
Καρρά,Κατερίνα Γιούλη, Χρήστο 
Τσαγανέα, Θάνο Παπαδόπουλο.  Ο 
Ναπολέων, ένας κοσμηματοπώλης 
δύστροπος και σκληρός στις σχέ-
σεις του, αποφασίζει να παντρευτεί 
τη Βαρβάρα. Ο ίδιος, ωστόσο, έχει 
ήδη δύο γάμους στο ενεργητικό του, 
οι οποίοι τέλειωσαν γρήγορα, αφού 
πέθαναν οι πρώην γυναίκες του. 
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 21:55 
Η Λίζα και Όλοι οι Άλλοι (2003). 
Κωμωδία με την Κατερίνα Μουτσά-

τσου, Γιώργο Καραμίχο, Αντώνη Κα-
φετζόπουλο, Σπύρο Καλογύρου, 
Ευαγγελία Σαμιωτάκη. Η νεαρή Λίζα 
είναι όμορφη, γράφει σε γνωστό γυ-
ναικείο περιοδικό, γυμνάζεται για να 
είναι σέξι και αναλύει πάντα τις ατυ-
χίες της στις σχέσεις με το άλλο 
φύλο. Αναζητά τον μεγάλο έρωτα, 
προσδοκώντας στην εμφάνιση του 
τέλειου αρσενικού και μοιράζεται τα 
πάντα με την κολλητή της. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 20:40  
Magic Hour (2011). Κωμωδία με 
τους Ρένο Χαραλαμπίδη, Γιώργο 
Σουξέ, Κώστα Τσάκωνα, Τάσο 
Αντωνίου. Ο Διομήδης και ο Αριστεί-
δης, δύο εντελώς διαφορετικοί με-
ταξύ τους άντρες, συναντιούνται τυ-
χαία και ξεκινούν μια διασκεδαστική 
περιήγηση στην ελληνική επαρχία. 
Για τους δικούς του λόγους ο καθέ-
νας προσπαθεί να ξεπεράσει μια 
προσωπική κρίση.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ 22:15 
Πάμε Για Καφέ (1981). Κωμωδία 
με τους Γιώργο Πάντζα, Στάθη 
Ψάλτη, Δημήτρη Ιωακειμίδη, Νάλλη 
Γκίνη και Μαρία Κώνστα. Ο Γιώρ-
γος Πάντζας και ο Στάθης Ψάλτης 
περιπλανιούντε, σε αναζήτηση του 
αντίθετου φίλου για να του προτεί-
νουν να πάνε για καφέ στην αρχή, 
για να γνωριστούν καλύτερα και 
έπεται συνέχεια…
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ΠΕΜΠΤΗ 18/12 
04.45 Πρώτη ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19/12 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία  
ΣΑΒΒΑΤΟ 20/12 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  

17.00 Ο Γραμματιζούμενος 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
23.00 Προσωπικότητες  
ΚΥΡΙΑΚΗ 21/12 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινά-
δες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
13.30 Ύπαιθρoς για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πάτρης 
15.00 Μην κάψεις την Κουζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες  
ΔΕΥΤΕΡΑ 22/12 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 

18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 23/12 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας  
ΤΕΤΑΡΤΗ 24/12 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 14:00 
Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Com-
munityChest or #Throw-
backThursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All 
Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-
Out 
19:00 LGR House Party 
Mix 22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis 
Psixis 
22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits  16:00 
Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Ka-
nella Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-
Morning Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good 
Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ   
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ούτε Μιλάει, Ούτε Λα-
λάει (1966) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Το Φυλακτό της Μάνας 
(1967) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Ομιλίες World Travel Market Υπουργός 
τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη 
20:45 Ελ/κή ταινία: Ο Τρομοκράτης 
(1975) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Η Ταξιτζού (1970) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ   
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τίκκι Τόκκο 
20:30 Αύριο είναι Κυριακή, η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Πλάνα και ατμόσφαιρα από το World 
Travel Market 
21:20 Ελ/κή ταινία: Μια Νύχτα στο 
Τμήμα Ηθών (1987) 
22:55 Ελ/κή ταινία: Οι Τρείς Ψεύτες 
(1970) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ  
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12 Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 

19:00 Στων Αστεριών τις Νότες  
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Ελ/κή ταινία: Ήταν Όλοι τους Κο-
ρόιδα (1964) 
21:35 Ελ/κή ταινία: Γυναικοκρατεία (1973) 
23:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Inter-
denominational Concert Armenian, Catho-
lic, Coptic, Greek, Ukrainian Choirs Δια-
θρησκευτική συναυλία Χορωδιών Catholic 
Church of Saint James 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΔEΚΕMΒΡΙΟΥ      
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Οι Κόρες μου 
κι Έγώ (1977) 
23:15 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ      
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Σατράπης (1968) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Η Λίζα και Όλοι οι 
Άλλοι (2003) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΔΕΚΕMΒΡΙΟΥ     
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Magic Hour (2011) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Πάμε Για Καφέ 
(1981)
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Russian attack hits Ukraine’s 
energy infrastructure 

Russian missile and 
drone attacks killed at 
least three people in 

Ukraine, including a child,      
on Tuesday, leading to wide-
spread emergency power out-
ages and prompting neigh-
bouring Poland to scramble 
fighter jets. 

The strikes came just days 
after another round of U.S.-led 
negotiations aimed at ending 
the nearly four-year war and hit 
energy facilities particularly hard 
in western parts of the country, 
Prime Minister Yulia Svyrydenko 
said. 

Poland, a NATO member that 
borders western Ukraine, said 

it deployed Polish and allied air-
craft to secure its airspace after 
Russian attacks struck areas 
close to the border. 

President Volodymyr Zelens-
kiy said Russia had attacked      
at least 13 regions as Ukrainians 
were preparing to celebrate 
Christmas with their families, 
describing the assault as evi-
dence that Russian President 
Vladimir Putin was not genuinely 
committed to peace talks. 

“Putin still cannot accept that 
he must stop killing,” Zelenskiy 
wrote on X.  

“That means the world is not 
applying enough pressure on 
Russia. Now is the moment to 

respond.” 
A four-year-old child was 

killed in the central Zhytomyr 
region, another person died in 
the western Khmelnytskyi re-
gion, and a third was killed near 
Kyiv, where local officials said 
at least five others were injured. 

Russia’s defence ministry said 
its forces had struck Ukrainian 
energy and military sites and 
captured two villages along the 
front line. Kyiv did not immedia-
tely comment, and often dis-
putes Russian claims of territo-
rial advances. 

Moscow has intensified at-
tacks on Ukraine’s energy and 
logistics infrastructure in an effort 
to increase pressure on Kyiv as 
it seeks to influence the terms 
of a U.S.-backed peace initiative. 
Ukraine, meanwhile, has carried 
out strikes against Russian en-
ergy exports. 

In response, a Ukrainian drone 
attack overnight caused a fire 
at an industrial facility in Russia’s 
southern Stavropol region, Gov-
ernor Vladimir Vladimirov said.  

Authorities also reported a 
fire at a fuel oil pipeline supply-
ing the port of Taman in Russia’s 
Krasnodar region, adding that 
the blaze had been extinguish-

ed. 
Ukraine’s air force said      

Russia launched 635 drones 
and 38 missiles, most of which 
were intercepted. 

The energy ministry said 
emergency power cuts were in 
effect across all regions, with 
nearly all consumers in the west-
ern Rivne, Ternopil and Khmel-
nytskyi regions left without elec-
tricity early Tuesday. 

Local officials said critical and 
energy infrastructure was dam-
aged in the northern Chernihiv, 
western Lviv and southern 
Odesa regions. Private energy 
company DTEK said one of its 
thermal power plants had also 
been damaged. 

Peace talks held over the 
weekend in Miami brought to-
gether U.S. officials, Ukrainian 
and European delegations, 
along with separate contacts 
with Russian representatives, 
as Washington assessed whe-
ther there was room for a nego-
tiated settlement. 

Russia has demanded that 
Ukraine give up its eastern Don-
bas region and sharply limit its 
military capabilities as conditions 
for ending the war, demands that 
Zelenskiy has firmly rejected.

Israel, Greece and Cyprus pledge closer cooperation

Israel, Greece and Cyprus 
reaffirmed their strong com-
mitment to deepening trila-

teral cooperation at the 10th 
Trilateral Summit held in Jeru-
salem on December 22, 2025, 
according to a joint declara-
tion issued after the meeting. 
The leaders said their partner-
ship aims to enhance the long-
term security, resilience and 
prosperity of their nations. 

Israeli Prime Minister Benjamin 
Netanyahu, Greek Prime Minis-
ter Kyriakos Mitsotakis and Cyp-
riot President Nikos Christodou-
lides noted that the region is at a 

historic turning point, with an op-
portunity to promote stability, co-
operation and economic growth 
stretching from India through 
the Middle East and the Eastern 
Mediterranean to Europe. They 
stressed that this shared vision 
is rooted in common values, 
mutual interests and respect for 
the region’s historical heritage. 

The leaders agreed to hold an-
nual summits and intensify minis-
terial and working-level meetings 
to expand joint initiatives. They 
reaffirmed the importance of the 
3+1 framework with the United 
States and expressed openness 

to including other like-minded 
partners. 

On security, counterterrorism 
and maritime cooperation, the 
three countries pledged to 
stren-gthen coordination on de-
fence and military matters, com-
bat terrorism and terrorist financ-
ing, and enhance maritime se- 
curity to protect sea lanes and      
critical infrastructure. They wel-
comed the establishment of the 
Maritime Cybersecurity Center 
of Excellence in Cyprus, sche-
duled to open in 2026. 

The declaration acknowledged 
the humanitarian contributions 
of Cyprus and Greece to Gaza, 
including through the Amalthea 
maritime corridor coordinated 
with Israel and international part-
ners. The leaders reiterated sup-
port for President Donald Trump’s 
20-point Gaza Peace Plan, en-
dorsed by the UN Security Coun-
cil, and called for the release of 
the remaining Israeli hostage and 
the disarmament of Hamas. They 
also praised the US-led Civil-
Military Coordination Center for 
Gaza and reaffirmed Israel’s 
right to self-defence under inter-

national law. 
The three countries agreed to 

boost cooperation on emergency 
preparedness by creating a Tri-
lateral Working Group on Emer-
gency Response, as well as sup-
porting the Cyprus Regional 
Aerial Firefighting Station. They 
also committed to closer collabo-
ration on health, environmental 
protection, climate change, water 
management and maritime pol-
lution response. 

On energy and connectivity, the 
leaders reaffirmed support for joint 
projects in natural gas, electricity 
interconnectors and renewable 
energy, in line with international 
law and maritime rights. They un-
derlined their commitment to the 
Great Sea Interconnector and 
regional connectivity initiatives 
linked to the India–Middle East–
Europe Economic Corridor. 

The declaration also outlined 
plans to enhance cooperation in 
science, technology and innova-
tion, including artificial intelli-
gence, and welcomed the upcom-
ing Cypriot presidency of the EU 
Council.  

Photo: PIO Cyprus

Britain’s Health Secre-
tary Wes Streeting has 
pledged to do every-

thing possible to prevent fur-
ther strikes by hospital doc-
tors, who returned to work on 
Monday after a five-day walk-
out. 

The British Medical Asso-   
ciation (BMA), representing 
qualified doctors in England, 
held another five-day strike 
last week over pay and work-
ing conditions, coinciding with 
one of the busiest periods for 
the NHS. 

Streeting has previously  
criticised the industrial action, 
describing the doctors as “self-
indulgent, irresponsible and 
dangerous” as hospitals strug-
gled with rising admissions 
amid a surge in flu cases. On 
Monday, he reiterated that his 
door remains open to end what 
he called “these damaging 
cycles of disruption.” 

“I do not want to see a single 
day of industrial action in the 
NHS in 2026 and will do every-
thing I can to make this a reali-
ty,” he said, adding that talks 
with the BMA will resume early 
next year. 

BMA chair Jack Fletcher 

called for “less name-calling 
and more deal-making,” urging 
the government to create new 
positions and outline a multi-
year plan to restore pay.  

“Strikes were not inevitable 
in 2025, and they are not in 
2026 either,” he added. 

The latest stoppage, which 
began on December 17, 
added pressure to an already 
stretched health service. NHS 
England had warned hospitals 
were facing a “worst-case sce-
nario” due to a surge in cases 
of a virulent flu strain.  

Hospitalisations for flu in 
early December rose by more 
than 50%, reaching an average 
of 2,660 patients per day -   
the highest ever for this time 
of year - with no peak yet in 
sight. 

Streeting praised NHS staff 
for coping with the “double 
whammy” of strikes and rising 
flu cases but cautioned that 
the toughest weeks of winter 
were still ahead.  

The BMA, representing 
nearly half of the medical 
workforce, has staged a series 
of walkouts over a pay dispute 
that began under the previous 
Conservative government.

UK Health Secretary 
pledges to prevent 
further doctors’ strikes

Our offices will be closed from 25 December 2025,  
reopening on 5 January 2026.  

Our next edition is out on Thursday 8 January 2026.

Merry Christmas  
and Happy New Year 

from the Management & 
Staff of Parikiaki



From a decorated truck, 
businessman John Chris-
todoulou distributed gifts 

to young children on every street 
of Kaimakli. 

Residents were pleasantly sur-
prised, spreading smiles among 
children and adults alike. 

From the back of a festively 
decorated truck, John Christo-
doulou, together with a team of 
volunteers from the Kaimakli 
Youth Association “Proodos,” 

distributed generous gifts to 
children of all ages across all 
neighbourhoods of Kaimakli 
and the North Pole area. 

On Sunday evening, the 
streets of the area filled with 
loud Christmas music, festive 
lights, the familiar “Ho Ho Ho” of 
Santa Claus, and a large convoy 
of vehicles.  

Surprised residents sponta-
neously stepped out of their 
homes to experience an unex-

pected and joyful moment, as 
their children received plenty of 
gifts. 

The Christmas tour lasted  
approximately three hours and 
was welcomed with great enthu-
siasm and warm applause. 

As Mr. Christodoulou noted in 
his Christmas message: “Chil-
dren must have dreams - they 
are incredibly important. When 
we have great dreams and work 
hard for them, they can become 

reality.” 
This Christmas initiative was 

carried out in the spirit of giving, 
love, and solidarity promoted  
by the Yianis Christodoulou 
Foundation - values that should 
guide us throughout the year, 
and especially during this sea-
son.  

Through practical support, 
personal time, and every form 
of contribution, big or small, each 
of us can offer what we can.
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John Christodoulou brings Christmas 
cheer to the children of Kaimakli

UK Cypriot optician Garry Kousoulou brings  
“Healthy Eyes Save Lives” to a global audience of millions

Garry Kousoulou, a proud Greek 
Cypriot optician, has confirmed his 
return to the London New Year's Day 

Parade, delivering one of the most powerful 

public-health messages on the global stage: 
“Healthy Eyes Save Lives.” 

The New Year’s Day Parade is watched by 
over 3 million people worldwide, attended 
by more than 1 million spectators in London, 
and - celebrating its 20th anniversary this 
year - broadcast to an estimated 300 coun-
tries. Few events offer this level of interna-
tional visibility. 

As a Greek Cypriot healthcare profes-
sional, Garry is using this moment to shine 
a spotlight not only on eye health, but also 
on the Cypriot community’s contribution to 
healthcare, entrepreneurship, and public 
service around the world. 

This year, Garry is calling on 20 eye care 
professionals to join him in the parade, carry-
ing Snellen eye charts in multiple languages 
and Ishihara colour vision charts, symboli-
sing inclusion, early detection, and the life-
saving power of accessible eye care. 

 
Special Call to Action: Cypriot Professionals 
& Business Owners 

 
Garry is actively encouraging Greek Cyp-

riot opticians, healthcare professionals, and 
business owners - from the UK, Cyprus, and 
the global diaspora - to get involved. 

• Take part in a world-famous parade 
watched by millions 

• Represent the Cypriot community on an 
international platform 

• Promote your business on the day while 
supporting a meaningful public-health mes-
sage 

• Be part of a once-a-year opportunity 
that blends culture, community, and global 
exposure 

 
“This is bigger than a parade,” said Garry 

Kousoulou. “As a Greek Cypriot optician, I’m 
incredibly proud to represent both my profes-
sion and my heritage on a stage seen by 
millions. I’d love to see more Cypriots stand 
alongside me - showing the world who we 
are, what we do, and why healthy eyes truly 
save lives.” 

 
Register your interest and get involved:  
https://londonparade.com  
https://forms.gle/D9FQTFvuH5U5PpN69 

www.parikiaki.com

Hush the world, Hallelujah, 
Hearts and souls rejoice; 
Listen to the angels sing 

Sacred hymns, joyful songs of praise. 
 

The sun of radiant hope, 
The light of truth, 

The brightest star of them all, 
The son of God,  

Was born this blessed, Christmas day. 
 

The cold frosty winds abate, 
The night's ill shadows disperse and fade. 

A new beginning,   
A golden, heavenly redeeming ray, 

A message of a universal loving faith 
Of brotherly love, peace and harmony. 

 
Across all creation,  
the whole human race 
Let as all with devout humility  
Accept this gift of His divine grace, 
And with grateful prayers 
His holy name with love now embrace. 

 
December 2025

A Christian Birth 
Poetry by Andreas N. Demetriou 

Vasilopita cutting  
at the Brotherhood 

We will start next year 
with our Vasilopita 
cutting on Sunday 11 

January, 3.30pm at our premi-
ses in Britannia Road, London 
N12 9RU, where we will be 
joined by distinguished guests, 
including His Eminence Arch-
bishop Nikitas, the High Com-
missioner of Cyprus, Mayor of 
Barnet, Parliamentarians and 
Local Councillors.  

The Byzantine choir will also 
welcome the New Years with 
traditional hymns.  

Join us so we can celebrate 
the New Year, 2026, all toge-
ther! 

RSVP: www.gcbrotherhood. 
co.uk/event-details/2026-vasi-
lopitta-cutting 

 
Did you know? 

 
The age old tradition of the 

Vasilopita commenced in the 
fourth century, when Saint Basil 

the Great, who was a bishop, 
wanted to distribute money to the 
poor in his Diocese. He wanted 
to preserve their dignity, so as 
not to look like charity, he com-
missioned some women to bake 
sweetened bread, in which he 
arranged to place gold coins. 
Thus the families in cutting the 
bread to nourish themselves, 
were pleasantly surprised to find 
the coins.
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Marty Supreme 
 

Timothée Chalamet follows 
his immaculate portrayal of Bob 
Dylan in A COMPLETE UN-
KNOWN with another spellbind-
ing performance and excels as 
the eponymous hero in Josh Saf-
die’s com- pelling new film.  

The story is loosely inspired 
by American table tennis player 
Marty Reisman, and the action is 
set in the fifties, at the time when 
the American Dream was still 
attainable and tangible for those 
who worked hard and dreamed 
big.  

Marty Mauser is an ambitious 
young man, who, even though 
excels as a shoe assistant, wants 
to leave his job behind and follow 
his big dreams. “He is so good at 
his job he can sell shoes even to 
an amputee” says one of his cus-
tomers. Marty’s long and arduous 
journey to success begins but 
first he must sell his soul to the 
devil…  

It is an unpredictable trip and 
Chalamet’s remarkable perform-
ance matches the manic energy 
of Safdie’s direction. It is a long 
film, and even though he is in 
practically every scene, he deli-
vers a tour de force performance 
and it rates amongst the best of 
the year.  

He gets solid support from 
Odessa A’zion as Rachel Mizler, 
the married woman who is having 
an affair with Marty and from 
Gwyneth Paltrow in her best role 
in years as Kay Stone, the famous 
actress who falls under Marty’s 
spell. There will be awards! 

 

The Housemaid 
 

Paul Feig’s stylish psycholo-
gical thriller is based on the novel 
by Freida McFadden, which fol-
lows the story of Millie (Sydney 

Sweeney) a young woman who 
agrees to work as a housemaid 
to the filthy rich Nina Winchester 
(Amanda Seyfried) in a desperate 
attempt to escape her past. From 
the start Millie’s instinct tells her 
that there is something wrong 
with her increasingly neurotic 
boss and begins to feel sorry for 
Nina’s long suffering husband 
Andrew (Brandon Sklenar)…  

It is an attractive film with a 
strong cast that also includes Eli-
zabeth Perkins as the matriarch 
of the Winchester family. Sydney 
and Seyfried work brilliantly to-
gether in this enjoyable erotic 
thriller which boasts more twists 
and turns than a corkscrew.  

It is a fine addition to the genre 
that also includes films like 
GONE GIRL, SINGLE WHITE 
FEMALE, DEEP WATER and 
FATAL ATTRACTION. A guilty 
pleasure! 

 

Song Sung Blue 

Hugh Jackman and Kate Hud-
son share a strong chemistry in 
this musical drama which is based 
on true events and on the 2008 
documentary of the same name 
by Greg Kohs. They play Mike and 
Claire, two struggling musicians 
who form a tribute band cele-
brating the music of Neil Diamond 
under the names of Lighting and 
Thunder. They both believe they 

have finally found their soul 
mates and is not too long before 
they get married… 

A real treat for Neil Diamond 
fans where most of his songs are 
performed impeccably by the two 
actors but surprisingly it is Hud-
son’s rendition of Patsy Cline’s 
“Sweet Dreams” that stays in 
the memory.  

It is decent film efficiently 
written and directed by Craig Bre-
wer but curiously it fails to touch 
the heart despite the strong per-
formances by the two protago-
nists. 

 

The Spongebob 
Movie: Search 
For Squarepants 

Another adventure for the ado-
rable SpongeBob SquarePants 
in which he is desperate to be a 
big guy but first, he must over-
come his fear of rollercoasters 
and get a swashbuckling certifi-
cate. He wants to prove his bra-
very to Mr. Krabs so he joins The 
Flying Dutchman-the enigmatic 
swashbuckling ghost pirate to the 
bottom of the sea… 

It is a colourful adventure with 
great designs and some fun refe-
rences to THE PIRATES OF THE 
CARRIBEAN and to Greek my-
thology where the Underworld is 
under the sea and the harmoni-
ous singing fish suddenly become 
the deadly sirens. And Cerberus, 
the three headed dog that guards 
the gates of Hades, is substituted 
here with a three headed seagull 
that devours anything that comes 
in proximity. The children will love 
this! 

Riefenstahl 

Andres Veiel’s exceptional 
documentary follows the life and 
career of Leni Reifenstahl, the 
controversial German filmmaker 
who peaked during the Nazi re-
gime making propaganda films.  

She started her career as an 
actress before she turned her 
attention to directing and her 
documentary films TRIUMPH OF 
THE WILL and OLYMPIA stand 
out as monumental pieces of art 
but also as pure Nazi propagan-
da. After the war Riefenstahl de-
nied heavily her association with 
the Nazi ideology and any know-
ledge about the Holocaust.  

This is a critical film about her 
collaboration with the Nazis but 
also a celebration of her ground-
breaking work as one of the first 
female directors working in cine-
ma.  

Veiel’s essential film is perfectly 
complimented with many inter-
views and with some rare archive 
material. 

 

Peter Hujar’s Day 

Ira Sachs the director of PAS-
SENGERS is reunited with lead-
ing man Ben Wishaw, who plays 
the eponymous hero.  

The story is based on the con-
versation between photographer 
Peter Hujar and Linda Rosenk-
rantz (Rebecca Hall) which took 
place in New York in 1974.  

It is shot like a documentary 
and feels very authentic like a 
home movie. It is like reading one’s 
diary and recalls those impro-
vised independent movies from 
the seventies and early eighties 
like SITTING DUCKS and CAN 
SHE BAKE A CHERRY PIE?  

Wishaw is as excellent as ever 
as the unpretentious photogra-
pher talking candidly about art 
and life to the equally spellbind-
ing Hall as his intelligent journa-
list friend.   

Wishing you a very  
Merry Christmas and a  
Happy New Year 2026! 

  
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk 

www.parikiaki.com

George Savvides 

The Royal Albert Hall at Christ-
mas. Those six words suggest 
something special and unique. 

Last Wednesday was the tenth edition 
of Guy Barker’s Big Band Christmas 
which promised a “swinging, soulful 
celebration of big band music…with 
special guests.” With shows like these 
trumpeted from high heaven, you     
also need a compere with charisma 
who can piece it all together and offer 
something themselves. Step forward 
Clare Teal who revelled in the role 
as well as being an excellent singer 
herself.  

The roll call of special guests, who 
Barker produced one by one like ano-
ther rabbit out of his mercurial hat, in-
cluded singers Naomi Banks, Tommy 
Blaise, Vanessa Haynes, Clarke 
Peters, pianists Tom Ward and Joe 
Stilton who also sang and clarinetist 
Jacqueline Smith, each one bringing 
a different vibe and presence. There 
were so many highlights and the 
eclectic instrumental medley that got 
it all going, which had several well-
known Carols and Christmas songs 
had the audience humming along. 
Particular favourites for me were Nao-
mi Banks who gave a teasing rendi-
tion of You’re a Mean One Mr Grinch, 
a song that requires character as well 
as flexible vocals and Joe Stilgoe’s 
Putting on the Ritz, was everything 
you would expect from a song like that, 
pizazz and razzmatazz in abundance. 

Back in the festive groove Tommy 
Blaise and Joe Stilgoe combined in 
a sparkling “Bojangles” style inter-
pretation of Jingle Bells, and Clare 
Teal gave us a an emotionally charged 
There’s Gonna Be a Great Day. But 
for me the icing on a delicious musi-
cal cake was how Peters, Ward and 
Smith combined in a brilliant Hidey 
Hidey Hidey Ho, playful and comedic 
and musically superb, it received an 
ecstatic response. But the final word 
must go to Barker and the band, who 
are great entertainers, and that all 
came to fruition in the finale with every 
performer now involved in producing 
an unforgettable Ray Charles’s What’d 
I Say. Incredible vocals and dancers 
in the aisles and on stage doing the 
jive. A big high five to them all. Yes, 
the Hall was alive with the sound of 
big band entertainment. They’ll be 
back next year! 

Meanwhile Sotira Kyriakides re-
joices in the Bard’s sense of fun… 

The Royal Shakespeare Compa-
ny’s acclaimed production of Twelfth 
Night has been brought from Strat-
ford-upon-Avon to the Barbican. It’s 
a comedy with more serious possibi-

lities, which is appropriate for our 
times when there is the hint of ‘mis-
rule’ and a confused social order, not 
to mention the relationships result-
ing from cross-dressing….after all, 
Shakespeare gave it an additional 
name - 'What You Will'. In this produc-
tion, the comedy is uppermost. 

The stage reflects the initial mood, 
which is sombre, when Viola, the 
steely young survivor of a shipwreck, 
arrives. She is mourning her presu-
med-drowned twin brother and de-
cides to pretend to be a young man 
to gain employment in the strange 
Court of Count Orsino. Within the 
Court circle, the aristocrat Olivia, also 
in mourning, is surrounded by a 
drunken group of wastrels. 

The resulting attractions, rivalries 
and disappointments upend the con-
ventions and drive the action. How 
can Olivia's sudden passion for Viola, 
the boy/girl, be safely resolved? How 
can Viola, a new servant, pretending 
to be a man, cope with the attraction 
she feels for the aristocratic Count? 
Feste, the clown-like jester, an anar-
chic presence, links the development 
of the emotional relationships with 
the verbal and sometimes slapstick 
comedy provided by feisty servants, 
drunks, and Olivia's pompous stew-
ard, Malvolio. 

The sudden safe return of Viola's 
lost twin, Sebastian, brings confusion 
but also allows a happy resolution of 
the awkward relationships. As usual 
in Shakespeare's comedies, it ends 
well for most, apart from the expulsion 
of the sad old drunks and the degra-
dation of haughty Malvolio. Samuel 
West as Malvolio, Gwyneth Keyworth 
as Viola and Freema Ageyman as 
Olivia, all perform brilliantly, whilst 
Michael Grady-Hall as Feste provides 
a joyous comedic link throughout, 
sometimes whilst flying! This produc-
tion is not set in any particular period 
of time, and delights in an eclectic 
range of costumes. 

Strangely, a large church organ 
forms the dramatic stage set for 
much of the action and contributes 
to the occasional excellent songs (by 
Matt Maltese). Overall, a marvellous 
evening.  

Happy Christmas and New Year 
everyone! 

 
ROYAL ALBERT HALL -  

www.royalalberthall.com 
 

TWELFTH NIGHT -  
www.barbican.org.uk 

 
Photo credit:  

Andy Paradise/Royal Albert Hall

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

The Hall is alive… 
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The significance of loukoumades for Epiphany (Theofania)

New Year’s Champagne traditions

Loukoumades are light, crispy, fried dough balls 
soaked in fragrant syrup and are most commonly 
associated with festivals and celebrations in 
Greece and Cyprus.  

The name loukoumades comes from the Arabic 
word luqma, meaning a small bite or morsel. 

Versions of this sweet exist in many countries, 
with slight differences in ingredients - particularly 
in the syrup. In recent years, modern toppings 
have expanded far beyond tradition, ranging from 
Nutella and Biscoff to ice cream and pistachio 
cream. 

On January 6, Theofania, or Epiphany, is       
celebrated to mark the Baptism of Jesus Christ 
by John the Baptist. Following the church service, 
it is customary to enjoy loukoumades as part of 
the day’s traditions. 

Another element associated with Theofania is 
the legend of the hobgoblins known as kallikant-
zari in Greek folklore. These mischievous, elf-like 
creatures are believed to live beneath the earth 
and emerge during the twelve-day period from 
Christmas until Epiphany, causing mischief among 
humans. 

To protect their households, Greek housewives 
traditionally prepared unsyruped loukoumades, 
known as xerotigana, to appease the kallikantzari. 
The women would throw the loukoumades onto 
the roof of the house, believing this offering would 
satisfy the creatures and send them back under-
ground. 

 
Dough and syrup 

 
Perfect loukoumades should be airy on the         

inside, crisp on the outside, and thoroughly soaked 
in syrup, without becoming heavy or bread-like. 
The dough is made using simple ingredients such 
as plain flour, yeast, sugar, warm water, and fine 
semolina. 

Traditionally, loukoumades are immersed in an 

aromatic syrup, though in some variations they are 
served without syrup and finished with a drizzle 
of honey, cinnamon, and nuts. 

For optimal absorption, the syrup should be cold 
when the freshly fried loukoumades are added. It 
is best prepared the night before or at least four 
hours in advance and stored in the refrigerator. 
Alternatively, room-temperature loukoumades can 
be placed into hot syrup. As long as one element 
is hot and the other is cold, the result will be per-
fectly sweet and delicious. 

 
INGREDIENTS 

  
For the syrup: 

• 325g caster sugar, 1 ½ cup 
• 400ml warm water, 1 ¾ cup 
• 5 cloves 
• 1 tsp rosewater 
 

For the dough: 
• 270g plain flour, sifted, 1 ¾ cups 
• 65g fine semolina, ⅓ cup 
• 3g dry yeast, ½ tsp 
• ½ tbs caster sugar 
• 450ml lukewarm water, 1 ⅘ cups 
• Sunflower oil, for frying 
 

METHOD 
  

For the syrup: 
1. Prepare the syrup overnight or at least four 

hours before required.  
2. Stir all the ingredients in a small pot besides 

the rosewater. 
3. Bring the syrup to a boil and then simmer 

on a low heat for 20 minutes. 
4. Take it off the heat, stir the rosewater in and 

pour the syrup in a heatproof bowl. 
5. Allow the syrup to cool, then place it in the 

fridge to chill. 

For the dough: 
1. Whisk all the dry ingredients together in a 

bowl and then slowly add the lukewarm water 
while you continue whisking. You may whisk by 
hand or use an electrical mixer. 

2. Whisk only until a consistent smooth paste 
has formed and make sure you don’t over whisk it. 
Cover the bowl with a clean towel and allow the 
dough to rest at room temperature for 1.5 hours, 
or until it has doubled in size. 

3. Fill a large pot about ⅓ of the way with sun-
flower oil and heat it on a medium to high heat. 
Have all the necessary equipment ready in front 
of you before you begin. 

4. Grab the dough in your fist and allow some 
of the dough to squeeze through your thumb and 

index finger. With an oiled tablespoon cut the 
dough and tip it in the heated oil. Repeat the pro-
cess until the surface of the pot is about ¾ filled 
to allow some space between the dough balls as 
they will puff up. Move the loukoumades in a circu-
lar motion using the slotted spoon until they are 
golden brown on both sides. 

5. In a sieve on top of a bowl, remove the lou-
koumades and allow the excess oil to escape.  

6. Then quickly place the loukoumades in the 
cold syrup and mix them in for 10 seconds. Use a 
slotted spoon to remove the loukoumades from the 
syrup into your serving bowl. Repeat the whole 
process until all the dough is finished. Enjoy warm 
or at room temperature.  

Recipe from myfamilysfooddiary.com 

As the year comes to a close and a new one 
begins, one of the most cherished customs is to 
raise a glass of Champagne in celebration.  

Whether welcoming the new year at an elegant 
gathering or enjoying a quiet moment at home,  
a Champagne toast represents fresh starts, hap-
piness, and optimism for what lies ahead. 

 
The origins of Champagne toasting 

The practice of toasting with Champagne on 
New Year’s Eve dates back to 17th-century France. 
Although sparkling wines had existed long before, 
Champagne - produced in the Champagne region 
of France - came to embody luxury and festivity 
during this era.  

French royalty and aristocrats adopted it as 
their preferred drink for marking  important events 
and achievements. 

By the 18th century, Champagne had firmly  
established itself as the beverage of choice for 
formal toasts, and the custom gradually spread 
beyond France, particularly as sparkling wines 
gained favour in royal courts across Europe.  

Over time, Champagne toasting became asso-
ciated with prosperity, happiness, and good for-

tune for the year to come. The clinking of glasses 
was also believed to drive away negative spirits, 
helping ensure a positive and auspicious begin-
ning to the new year. This symbolism has endured 
for centuries, cementing Champagne’s place at 
celebrations around the world. 

 
The tradition of New Year’s Eve toasting 

New Year’s Eve remains the most iconic       
moment for Champagne, as welcoming the new 
year with a glass of sparkling wine has become 
a worldwide tradition.  

As midnight approaches, people gather with 
family and friends to reflect on the past year, share 
hopes for the future, and celebrate together. The 
Champagne toast marks the precise moment         
of transition into the new year, embodying hope, 
renewal, and fresh opportunities. 

More than simply enjoying a drink, the tradition 
is about connection, shared joy, and creating last-
ing memories. Whether the toast is made with 
Prosecco, vintage Champagne, or a fine Cava, 
raising glasses together is a timeless expression 
of goodwill, celebration, and unity as a new year 
begins. 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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Christmas is here! Every 
year we dash round the 
shops or spend time  

online ordering gifts and all the 
food and drink treats. People try 
so hard to make everything per-
fect, but often it is those imper-
fections that can make it fun and 
memorable.  

Being festive fabulous isn't 
about having every single item 
of food or drink that is desired or 
looking good, it is about embo-
dying the joy, warmth, and the 
sparkle of the season in every 
aspect of your life, appreciating 
the value of life itself and why 
one should be a good person. 
There are those that are not so 
religious, yet still want to enjoy 
the festivities, and that is great, 
so long as it is remembered that 
it is a time to be kind and caring 
without harsh or bad words. 

Attitude and actions are key 
to celebrate in style and make 
every moment unforgettable. 
Don't be pressured to conform 
to traditions if they don't reso-

nate with you. Create your own 
rituals that reflect your person-
ality and values. 

Amid all the hustle and bustle, 
take time to recharge; a calm and 
centred mindset will help you 
enjoy the season yourself to the 
fullest. Don't be manipulated 
into doing everything, running 
around after everyone else, 
leaving you exhausted and not 
actually enjoying any part of it 
yourself.  

Sharing is caring, get every-
one to participate in some way 
in the preparation and clearing, 
or you may end up resenting the 
whole thing and the people that 
manipulated you in the first place 
or that just don't help. 

It is a celebration of life, con-
nection and joy. By dressing sty-
lishly, creating and enchanting 
environment, indulging in some 
delicious indulgence and spread-
ing kindness, you will embody 
the true essence of the holidays. 
Do what makes you sparkle and 
shine, whether it is the house full 

of lights, colour, decor, happy 
clothing style - just make it 
memorable with good mindset, 
positive attitude full of love and 
laughter, even when you may 
have to see people you are not 
overly keen or impressed with. 

If you are hosting, whether 
you are throwing a lavish party 
or an intimate gathering, make 
everyone feel welcome and  
appreciated; it is the one day, 
make it yours and own it. It is all 
about attitude, so embrace every 
moment, create and share your 
enthusiasm with those around 
you, it is like a sprinkling of fairy 
dust on others, but you of course 
have the bottle of it. 

Gifts should be thoughtful, 
personalized efforts that show 
your loved ones and real genuine 
people how much you care. Your 
time can be the most precious 
gift of all, sending a present 
without actually being present 
may not really mean so much for 
those that would really love to 
see you and be with you. 

Acts of kindness go a long 
way - it can make you feel use-
ful to others, the act of giving and 
kindness releases endorphins 
in our brain which are natural 
feel-good chemicals, leading to 
sensations of satisfaction, happi-
ness and purpose - we feel a 
positive emotional response to 
doing something beneficial for 
someone else.  

Volunteer at a local charity or 

surprise a lonely neighbour or 
elderly person with a holiday 
treat and sharing some time 
with a cup of coffee and a chat 
with them. Your kind gesture of 
time with a warm hug will shine 
brighter than any other gift. 

So, get happy, get sparkly, 
drink and be merry with all the 
people you want to see, and it 
doesn't have to stop at Christ-
mas day. Make other times and 

days for the parties of people 
you want to be with, be it before 
Christmas day or after, meet for 
dinner at a restaurant, or coffee 
or drinks somewhere, it is about 
being with those you love.  

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Festive fabulous

www.parikiaki.com
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Friday 26th December 2025 
League Two 
Newport County v Barnet 15.00 
Saturday 27th December 2025 
Premier League 
Nottingham Forest v Manchester City 12:30 TNT Sports 
Arsenal v Brighton 15:00 
Brentford v Bournemouth 15:00 
Burnley v Everton 15:00 
Liverpool v Wolves 15:00 
West Ham United v Fulham 15:00 
Chelsea v Aston Villa 17:30 Sky Sports 
Spartan South Midlands League Premier 
Haringey Borough v Cockfosters 15.00 
Sunday 28th December 2025 
Premier League 
Sunderland v Leeds United 14:00 Sky Sports 
Crystal Palace v Tottenham Hotspur 16:30 Sky Sports 
Monday 29th December 2025 
League Two 
Bristol Rovers v Barnet 19.45 
Tuesday 30th December 2025 
Premier League 
Burnley v Newcastle United 19:30 Sky Sports 
Chelsea v Bournemouth 19:30 Sky Sports 
Nottingham Forest v Everton 19:30 Sky Sports 
West Ham United v Brighton 19:30 Sky Sports 
Arsenal v Aston Villa 20:15 Sky Sports 

Manchester United v Wolves 20:15 Sky Sports 
Thursday 1st January 2026 
Premier League 
Crystal Palace v Fulham 17:30 Sky Sports 
Liverpool v Leeds United 17:30 Sky Sports 
Brentford v Tottenham Hotspur 20:00 Sky Sports 
Sunderland v Manchester City 20:00 Sky Sports 
League Two 
Barnet v Crawley 15.00 Sky Sports 
Friday 2nd January 2026 
Cypriot Football league 
Omonia Aradippou v Krasava 
Saturday 3rd January 2026 
Premier League 
Aston Villa v Nottingham Forest 12:30 TNT Sports 
Brighton v Burnley 15:00 Sky Sports 
Wolves v West Ham United 15:00 Sky Sports 
Bournemouth v Arsenal 17:30 Sky Sports 
Spartan South Midlands league Premier 
Kings Langley v Haringey Borough 15.00 
Cypriot Football League 
Achna v AEL Limassol 
Apoel v Paralimni 
Chloraka v Omonia 
Sunday 4th January 2026 
Premier League 
Leeds United v Manchester United 12:30 Sky Sports 
Everton v Brentford 15:00 

Fulham v Liverpool 15:00 
Newcastle United v Crystal Palace 15:00 
Tottenham Hotspur v Sunderland 15:00 
Manchester City v Chelsea 17:30 
Cypriot Football League 
Olympiakos v Aris Limassol 
AEK Larnaca v Anorthosis 
Apollon v Pafos 
League Two 
Barnet v Crewe Alexandra 15.00 
Tuesday 6th January 2025 
Premier League 
West Ham v Nottingham Forest 20:00 Sky Sports 
Wednesday 7th January 2025 
Premier League 
Bournemouth v Tottenham 19:30 Sky Sports 
Brentford v Sunderland 19:30 Sky Sports 
Crystal Palace v Aston Villa 19:30 Sky Sports 
Everton v Wolves 19:30 Sky Sports 
Fulham v Chelsea 19:30 Sky Sports 
Manchester City v Brighton 19:30 Sky Sports 
Burnley v Manchester United 20:15 Sky Sports 
Newcastle United v Leeds United 20:15 Sky Sports 
Cypriot Coca Cola Cup 
Quarter Finals 
Achna v Paralimni 
APOEL v Apea Akrotiriou 
Pafos v Chloraka

Arsenal secured the win they 
needed at Everton to return to 
the top of the Premier League 

in a scrappy encounter at Hill Dick-
inson Stadium. 

Manchester City overhauled the 
Gunners with a comfortable victory 
against West Ham United before this 
match, putting the pressure on man-
ager Mikel Arteta's side on the return 
to his former club. 

Arsenal's cause was helped when 

Everton defender Jake O'Brien need-
lessly handled Declan Rice's 27th-
minute corner, with Viktor Gyokores 
hammering home the resulting pen-
alty in emphatic fashion. 

Nick Woltemade opened scoring 
from close range after Robert Sanchez 
made initial save to deny Anthony 
Gordon Woltemade then doubles 
Newcastle's lead with clever finish 
from Gordon's cross. Reece James 
pulled one back for Chelsea in the 
second half with sublime 25-yard 
free-kick. Joao Pedro equalised after 
capitalising on slip from Newcastle 
defender Malick. Burnley claim first 
Premier League point since 26 Octo-
ber Antoine Semenyo opened the 
scoring for Bournemouth, Armando 
Broja equalised in the 90th minute 
for the Clarets 

Brighton's disappointing Decem-

ber run continued as they played out 
a goalless draw against Sunderland 
in the Premier League. 

Erling Haaland scored twice to help 
Manchester City beat beleaguered 
West Ham United for a fifth straight 
Premier League victory to keep up 
the pressure on leaders Arsenal. 

The Dutch midfielder Reijnders got  
on the scoresheet seven minutes     
before half-time, hammering a finish 
into the roof of the net. 

Keane Lewis-Potter scored his first 
Premier League goals since January 
as Brentford piled more misery on 
Wolves. His second-half double set-
tled a largely forgettable game as 
Wolves continued to rewrite the his-
tory books on a miserable afternoon 
at Molineux that ended with Jorgen 
Strand Larsen's late penalty being 
comfortably saved. This defeat ex-

tends their club record to 10 succes-
sive top-flight defeats and equals the 
league's longest winless run from the 
start of the season. 

Alexander Isak came off the bench 
to score for Liverpool but was forced 
off with injury as the Reds won a 
chaotic Premier League match at 
nine-man Tottenham. 

Isak broke the deadlock in the 56th 
minute but was injured in the act of 
scoring, before Hugo Ekitike doubled 
Liverpool's lead 10 minutes later. 

Spurs substitute Richarlison pulled 
a goal back, but Liverpool held on to 
inflict further pain on Thomas Frank, 
whose side had Xavi Simons and 
Cristian Romero sent off and have 
now won just one of their past eight 
league games. 

Dominic Calvert-Lewin extended 
his scoring streak to five Premier 

League games with a superb double 
as Leeds United secured a comfort-
able win over Crystal Palace at El-
land Road. The 28-year-old struck 
twice late in the first half to give the 
hosts a comfortable lead at the 
break, before captain Ethan Ampadu 
pounced to further increase their      
advantage at the hour mark with his 
first goal in the top flight. 

Justin Devenny pulled one back for 
Palace with a stoppage-time penalty, 
but Anton Stach's free-kick in the 11th 
minute of injury time wrapped up a 
memorable victory for the home side. 

Raul Jimenez's penalty was 
enough for Fulham to get their Pre-
mier League season back on track with 
a hard-fought win at home to Notting-
ham Forest. His spot-kick came deep 
into first-half stoppage time after 
Kevin was fouled by Douglas Luiz. 

Forest threatened throughout the 
second half but were unable to con-
tinue their impressive recent form 
under Sean Dyche and move further 
away from the relegation zone. 

The hosts, meanwhile, move up 
to 13th in the table. 

 
Hector Kyprianou  
shines for Watford  

Hector Kyprianou played well for 
Watford in their 1-0 Championship 
win over Stoke City. 

Kjerrumgaard gave his side the 
breakthrough  in the 74th minute after 
he latched on to Hector Kyprianou's 
flick-on from Imran Louza's free-kick. 

The win moves Watford move up 
four places to 10th, while Stoke miss 
the chance to move back into the 
top six after their fourth defeat in five 
games.

The home side created the 
first chance after Ryan 
Glover delivered a cross 

from the left but Adam Senior 
failed to make contact and     
Salford goalkeeper Matt Young 
claimed the ball. 

The visitors broke the dead-
lock in the 34th minute when 
Rosaire Longelo's cross found 
Josh Austerfield in the box. His 
low shot was saved by Cieran 
Slicker but Austerfield reacted 
quickly to convert the rebound. 

Five minutes later, Salford 

doubled their lead. Jorge Grant 
played a perfectly timed pass 
into Kallum Cesay's path and, 
in trying to intervene, Nnamdi 
Ofoborh inadvertently diverted 
the ball past his own keeper. 

A low cross found Daniel 
Udoh, who poked home Sal-
ford's third. 

Barnet grabbed a late conso-
lation as Oliver Hawkins nodded 
home after Rhys Browne's two 
headers were saved by Young, 
but they have now suffered 
back-to-back defeats.

Barnet drop three 
points at home Parikiaki Sports  

wishes all our readers

Visit www.parikiaki.com  
for all the latest sports news

Haringey Borough 8-1 win

A day that will live long in the memory of the 277 crowd as Boro 
ran riot in an 8 goal second rout. We even got treated to some 
nearby fireworks! An own goal, Bilal brace, a Coree Wilson tap in, 
Jonnville Renee beauty and a second hat trick in a week for Herson 
Alves. Can he do it again?
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PARIKIAKI SPORT COURTESY OF: edmontoneaglesabc.com  |  jonchristopher.com  |  funlandlondon.com  |  omoniayouthfc.com  |  pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

AEK versus New Salamis U18’s an amazing cup tie

AEK Youth New Salamis Youth

A great competitive match between AEK Youth U18’ and New Salamis Youth  U18’s, with AEK Youth winning 5-1, going through to the quarter finals of the 
Watford Friendly League U18 cup.

New Salamis U12’s meet Ange Postecoglou



 20 | Wednesday 24 December 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

PARIKIAKI SPORT COURTESY OF: premierboxingpromotions.com  |  anthonypepe.com  |  haringeyboroughfc.net  |  scwlegal.co.uk  |  cypriotwhoswho.com  |  newsalamisyouthfc.com

Cypriot teams in Europe 

In the  Champions League 
League Phase match, Pafos 
put in an excellent perform-

ance, especially in the first half, 
and had the most and best 
chances to open the scoring, 
with Anderson Silva hitting the 
crossbar.  

In the second half, the home 
team came out strong and put 
pressure on Pafos FC from the 
first minute, managing to score 
in the 67th minute with McKen-
nie. Six minutes later, David 
scored Juventus’ second goal, 
making it 2-0, which was also 
the final score of the match. 

OMONOIA suffered a 0-1 
home defeat to Rakof in the 6th 
round of the League Phase of 

the UEFA Conference League. 
The only goal of the match was 
scored by Repka in the 49th   
minute with a header. 

After this  result, Omonia  fin-
ished in 18th place in the stand-
ings and will face either Fioren-
tina (Italy) or Rijeka (Croatia) in 
the play-offs of the competition. 
The draw will take place on 16th 
January and the matches on 
February 19th and 26th respec-
tively. 

Also in the UEFA Conference 
League, AEK Larnaca was fac-
ing KF Shkëndija at AEK ARENA 
winning 1-0, a result that secured 
direct qualification for the last 16. 

The first half  was fairly even, 
without many big moments. Mil-

icevic (16') had the best chance 
for AEK in the first half of the 
match, while in the 43rd minute 
Ivanovic scored from close range, 
but the goal was disallowed for 
offside. 

In the second half, AEK Lar-
naca  gained a numerical ad-
vantage in the 53rd minute,  
with Latifi being sent off with a 
straight red card after a danger-
ous tackle on Ekpolo. 

Then AEK started to press 
more and more, had good mo-
ments with Ekpolo (80'), Gonza-
lez (82') and finally redeemed 
itself in the 83rd minute, when 
Angielski scored from close range 
after Ledes' corner kick and      
Ekpolo's header.

Pafos FC AEK Larnaca

Omonia FC

Greece Football

AEK has climbed to the top 
of the Super League table 
after its victory against 

OFI and the draw Olympiakos 
conceded to Kifissia. 

OFI led at Nea Filadelfia on 
Sunday night, but AEK came 

from behind to win 2-1 and grab 
the first place that Olympiakos 
relinquished. 

The Yellows responded to the 
second-minute opener by Eddie 
Salcedo, with second-half goals 
by Robert Ljubicic and Luka 

Jovic, after Jovic missed a pen-
alty and had a goal disallowed 
as offside. 

Olympiakos, on the other hand, 
was unable to beat Kifissia at 
home, drawing 1-1 on Saturday 
night. 

Playing without their top 
scorer, Ayoub El Kaabi, who 
has left for the Africa Cup of  
Nations, the Reds could only 
manage a successful spot kick 
with Mehdi Taremi, to which 
Pavlos Pantelidis quickly res-
ponded for a famous result for 
the visitors. 

These were five of just nine 
goals scored in the Greek league 
over the weekend, i.e. in six 
games. 

Two were recorded at the 
PAOK vs Panathinaikos game, 
where the Thessaloniki team 
beat the Greens 2-0 in a game 
that merited more goals for the 
hosts, but only Giannis Konstan-
telias and Anestis Mythou found 
the target.

Cyprus Football
Omonia and AEK emerged 

victorious at the conclu-
sion of the 15th match-

day of the Cyprus League by 
Stoiximan, as they advanced 
with victories and climbed the 
standings. 

With the Paphos-APOEL 
match pending, after it was post-
poned due to weather conditions 
in Paphos on Sunday, Omonia, 
which comfortably defeated 
Ethnikos 4-0 at the GSP, moved 
up to 2nd place in the standings, 
and AEK, which beat AEL at  
"Alphamega" 1-0, moved up to 
3rd place, overtaking Aris. 

Nikolas Panagiotou opened 
the scoring for Omonia in the 
24th minute, before Semedo 
doubled his team's lead with a 
well-taken penalty in the 58th 
minute. Omonia's third goal was 
scored by Tanković in the 69th 
minute, with Jovetić scoring the 
final goal with a second penalty 
in the 79th minute. 

AEK achieved an important 

away win against AEL 1-0 The 
only goal scored by Cabrera in 
the 26th minute. 

In the match held at the Alfa-
mega Stadium, Aris took the lead 
in the 11th minute with a penalty 
kick that was well scored by 
Kvilitaia, while Omonia Aradip-
pou equalized in the 22nd min-
ute with Georgiou. 

The Limassol team took the 
lead again in the 38th minute 
with Gomis, only for Omonia Ara-
dippou to equalize again in the 
80th minute with Telander.  

Results of the matchday are: 
Aris – Omonia Aradippou 2-2, 
ENP – Akritas Chlorakas 0-1, 
Anorthosis – Olympiacos 0-0, 
Krasava Ypsonas – Apollon 0-1, 
Pafos – APOEL (postponement), 
AEL – AEK 0-1, Omonia – Ethni-
kos 4-0. 

 
Standings: Pafos 34, Omonia 

33, AEK 31, Aris 30, APOEL 26, 
Apollon 24, AEL 21, Akritas 19, 
Olympiacos 16, Omonia Aradip-
pou. 14, Ethnikos 14, Anorthosis 
14, Ypsonas 11, ENP 1. 



(From Ayios Theodoros Karpasias, Cyprus)
Kyriacos Yiasoumi

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with great sadness and a heavy heart that we announce the death 
of our beloved husband  father and brother Kyriacos Yiasoumi 
who passed away on Sunday 14th December 2025, aged 88.  

 
He leaves behind his wife Helen, daughters  Katerina, Tina, 
Androulla, brothers Andreas and Theoris, sister Drosoulla, 

along with many relatives and friends. 
 

The funeral will be held on Monday 5th January 2026, at 1pm, at  
the Greek Orthodox Cathedral of the Dormition of the Mother of God, 

Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB, followed by the burial at  
New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1JJ, 

at 2.30pm. The wake will be held at St. Barnabas Church Hall. 
Instead of flowers a donation box will be available on the day. 

 
“May his memory be eternal, You will never be forgotten”. 24/11/1937 - 14/12/2025

(από τον Άγιο Θεόδωρο Καρπασίας, Κύπρος)
Κυριάκος Γιασουμή

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και αδελφού Κυριάκου Γιασουμή, 
ο οποίος απεβίωσε την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου 2025, σε ηλικία 88 ετών. 

 
Kαταλείπει τη σύζυγό του Ελένη, τις κόρες του Κατερίνα, Τίνα, 

Αντρούλλα, τους αδελφούς του Ανδρέα και Θεωρή, την αδελφή του 
Δροσούλα, καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί την Δευτέρα 5 Ιανουαρίου 2026, στις 1μμ, από τον 
Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road, 

London N22 8LB, και η ταφή θα ακολουθήσει στο Κοιμητήριο New Southgate, 
Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1JJ, στις 2:30μμ. 

Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα της εκκλησίας του Αγίου Βαρνάβα. 
Αντί για λουλούδια θα υπάρχει κουτί εισφορών την ημέρα της κηδείας. 

 
«Ας είναι αιωνία η μνήμη του, Δεν θα σε ξεχάσουμε ποτέ».
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(From Νicosia, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Alexandra Michael Αλεξάνδρα Μιχαήλ
(από τη Λευκωσία, Κύπρος)

Our dearest mum in heaven. Your love, warmth and kindness filled our lives 
with endless light, your beautiful memory will forever shine bright, 
so sadly missed, but no longer in pain, one day we shall meet again. 

Until then it brings great comfort to know you have been called up to heaven 
to reunite with our beloved dad, knowing you will now guide us from above. 

Forever loved in our hearts, rest in eternal peace. 
 

 She leaves behind son Carlos, daughter Stel, son in law Michael, 
daughter in law Donna and grandchildren Micki, Liana and Lexi 

and many other family and friends. 
 

Her funeral will take place on Wednesday 7th January 2026, 
at The Greek Orthodox Cathedral of the Dormition of the Mother of God, 

Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB, at 12pm, followed 
by the burial at Edmonton Cemetery, Church Street, N9 9HP, at 2pm.

Αγαπημένη μας μαμά στον παράδεισο. Η αγάπη, η ζεστασιά και 
η καλοσύνη σου, γέμισε τις ζωές μας με ατελείωτο φως, η όμορφη μνήμη σου 
θα λάμπει για πάντα, μας λείπει τόσο πολύ, αλλά δεν πονάμε πια, μια μέρα θα 
συναντηθούμε ξανά. Μέχρι τότε μας δίνει μεγάλη παρηγοριά να γνωρίζουμε 
ότι έχεις κληθεί στον παράδεισο για να επανενωθείς με τον αγαπημένο μας 

μπαμπά, γνωρίζοντας ότι τώρα θα μας καθοδηγείς από ψηλά. 
Για πάντα αγαπημένη στις καρδιές μας, αναπαύσου εν αιώνια ειρήνη. 

 
Καταλείπει τον γιο της Κάρλος, την κόρη της Στελ, τον γαμπρό της 

Μιχαλάκη, τη νύφη της Ντόνα και τα εγγόνια της Μίκη, 
Λιάνα και Λέξι και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους. 

 
Η κηδεία της θα γίνει την Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2026, από τον Καθεδρικό 

Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road, 
London N22 8LB, στις 12μμ, και θα ακολουθήσει η ταφή της 
στο Edmonton Cemetery, Church Street, N9 9HP, στις 2μμ.01/12/1933 - 10/12/2025



(From Akaki, Cyprus)
Kypros Moysis

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with great sadness that we announce the death of Kypros Moysis, 
a beloved husband, father, and grandfather who died 

on Thursday 4th December, aged 88. 
 

He leaves behind his wife Hamboulla, daughters Elena and Mary,  
grandchildren Gabriella and Lily, and brother Andreas. 

 
Kypros was devoted to his family and showed it in thoughtful daily actions.  
He was kind and considerate, always thinking of his loved ones’ comfort.  

Light and fun by nature, he was quick to laugh and joke, and made everyone 
feel welcome and at ease. He was a real gentleman, and we were blessed 

to know and love him. He will be greatly missed. 
 

The funeral will be held on Wednesday 31st December 2025, at 10am 
at St.Demetriou Church, Edmonton N9 0LP, his burial at 12pm at  

New Southgate Cemetery N11 1JJ, followed by the wake at  
St Demetriou Church Hall. 05/10/1937 - 04/12/2025

(από το Ακάκι, Κύπρος)
Κύπρος Μωυσής
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του Κύπρου Μωυσή, 
ενός αγαπημένου συζύγου, πατέρα και παππού, ο οποίος απεβίωσε 

την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου, σε ηλικία 88 ετών. 
 

Kαταλείπει τη σύζυγό του Χαμπούλα, τις κόρες του Έλενα και Μαίρη, 
τα εγγόνια του Γαβριέλα και Λίλι, και τον αδελφό του Ανδρέα. 

 
Ο Κύπρος ήταν αφοσιωμένος στην οικογένειά του και το έδειχνε με καθημερινές, 
στοχαστικές πράξεις. Ήταν ευγενικός και διακριτικός, πάντα σκεπτόμενος την 
άνεση των αγαπημένων του προσώπων. Πάντα με καλή διάθεση και χαρούμενος 
από τη φύση του, γελούσε και αστειευόταν εύκολα, και έκανε όλους να νιώθουν 

ευπρόσδεκτοι και άνετοι. Ήταν ένας πραγματικός κύριος, και ήμασταν ευλογημένοι 
που τον είχαμε στη ζωή μας και τον αγαπήσαμε. Θα μας λείψει πολύ. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου 2025, στις 10πμ, από τον ιερό ναό 
του Αγίου Δημητρίου, Edmonton N9 0LP, η ταφή του στις 12μμ, στο κοιμητήριο 

New Southgate N11 1JJ, και θα ακολουθήσει η παρηγοριά στην αίθουσα της 
εκκλησίας του Αγίου Δημητρίου.
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Πέθανε ο Βρετανός τραγουδιστής Chris Rea
Ο Βρετανός τραγουδιστής και τραγουδοποιός της ροκ και 

της μπλουζ μουσικής, Κρις Ρία, γνωστός στο ευρύ κοινό για 
επιτυχίες όπως το αγαπημένο τραγούδι των Χριστουγέννων 
"Driving Home For Christmas" και το "The Road To Hell", πέ-
θανε σε ηλικία 74 ετών. 
Σε δήλωση εκ μέρους της συζύγου και των δύο παιδιών του 

αναφέρεται: "Με απέραντη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας Κρις. Έφυγε ειρηνικά από τη ζωή στο 
νοσοκομείο νωρίτερα σήμερα μετά από σύντομη ασθένεια, 
περιτριγυρισμένος από την οικογένειά του". 
Ο μουσικός διαγνώστηκε με καρκίνο στο πάγκρεας και του 

αφαιρέθηκε το πάγκρεας το 2001. Το 2016 υπέστη εγκεφαλικό 
επεισόδιο. 
Γεννημένος το 1951 στο Μιντλεσμπρο, ο Κρις Ρία έγινε διά-

σημος στα τέλη της δεκαετίας του '70 και τη δεκαετία του '80 
με επιτυχίες όπως τα "Fool (If You Think It's Over)", "Let's 
Dance" και "The Road To Hell". Αλλά ήταν το άλμπουμ του 
1988 με τίτλο "New Light Through Old Windows" που περιείχε 
τη μεγαλύτερη επιτυχία του, το "Driving Home for Christmas".

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.
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(from Yialousa, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Varnavas Pavli Βαρνάβας Παυλή
(από τη Γιαλούσα, Κύπρος)

It is with heavy hearts that we announce the passing of our cherished 
father, grandfather, father-in-law, brother, uncle and friend 

on Sunday 14th December 2025, at the age of 87. 
Our dad was born in his beloved Yialousa and came to the UK 

and lived in North London all his life. 
He leaves behind his 3 daughters and son-in-laws, Androulla and Demos, Helen 

and Charlie, Louisa and Robert, his grandchildren, Joanna and husband  
Christakis, Marcus and Anna, Barnaby and Nicholas, who all adored him. 

He was a hard working family man and a devoted husband to his beloved wife 
Anna (from Kalograia) who passed away in 2021. We take great comfort that our 

dad will be reunited with our mum. 
His funeral will take place on Tuesday 30th December 2025, at 12:30pm at  
St Barnabas Greek Orthodox Church, Finsbury Park, London, N22 8PA,  

followed by the burial at New Southgate Cemetery & Crematorium,  
Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1EZ at 2pm. The wake will be held 

at the Cemetery. Flowers are welcome and can be sent to Demetriou and  
English. Alternatively a donation box will be made available on the day.

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
πατέρα, παππού, πεθερού, αδελφού, θείου και φίλου 
την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου 2025, σε ηλικία 87 ετών. 

Ο μπαμπάς μας γεννήθηκε στην αγαπημένη του Γιαλούσα και ήρθε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο και έζησε όλη του τη ζωή στο Βόρειο Λονδίνο. 

Καταλείπει τις 3 κόρες και τους γαμπρούς του, Ανδρούλλα και Δήμο, Ελένη και 
Τσάρλι, Λουίζα και Ρόμπερτ, τα εγγόνια του, Ιωάννα και Χριστάκη, Μάρκο 

και Άννα, Μπάρναμπι και Νικόλα, οι οποίοι τον λάτρευαν. 
Ήταν ένας σκληρά εργαζόμενος οικογενειάρχης και αφοσιωμένος σύζυγος της 
αγαπημένης του συζύγου Άννας (από την Καλογραιά), η οποία απεβίωσε το 2021. 
Νιώθουμε μεγάλη παρηγοριά που ο μπαμπάς μας θα επανενωθεί με τη μητέρα μας.  

Η κηδεία του θα γίνει την Τρίτη 30 Δεκεμβρίου 2025, στις 12:30μμ, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Βαρνάβα, Finsbury Park, London, N22 8PA, 
και στη συνέχεια η ταφή στο Κοιμητήριο και Κρεματόριο New Southgate, 

Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1EZ, στις 2μμ.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στο Κοιμητήριο. Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και  

μπορούν να σταλούν στο Demetriou και English. Εναλλακτικά, 
θα διατεθεί κουτί εισφορών την ημέρα της κηδείας.22/02/1938 - 14/12/2025
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